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Sztálin elvtárs távirata 
a miniszterelnökhöz

Szabotálják 
a zsírbeszolgáltatást 
a debreceni kulákok

... Rákosi Mátyás ismertette
az <Üey??1^v h?ta'"»as orsrtgépitő programját 

a Függetlenségi Népfront kongresszusán
tartót! a pkn orMárcius idusán tartotta első or. 

szagos kongresszusát a Magyar 
Függetlenségi Népfront a Sport- 
csarnok ünnepi díszbe öltözött 
nagytermében, melynek falait 
nemzetiszínű zászlókkal övezve 
Lenin, Sztálin, valamint Rákosi 
Szakasits és Dobi arcképei díszí­
tették. Feliratok hirdették: Éljen 
a Magyar Függetlenségi Népfront 
és vezére, Rákosi Mátyás.

A kétezer kiküldött soraiban 
jelen volt az ország valamennyi 
vidékének képviselője. Az elnöki 
emelvényen foglaltak helyet Rá. 
kosi Mátyás, Szakasits Árpád, 
Lobi István, Erdei Ferenc és Mol­
nár Zoltán a sotnogymegyei Nép­
iront bizottságának elnöke. Ott 
voltak teljes számban a bolgár 
kormányküldöttség tagjai. A kük

düttek tomboló lelkesedéssel ün­
nepelték Rákosi Mátyást, Szaka­
sits Árpádot és Dobi Istvánt. A 
tapsvihar elükével megválasztot­
ták a kongresszus elnökségét, 
majd Dobi István megnyitó be­
szédében utalt arra, hogy a Ma­
gyar Függetlenségi Népfront 
megtestesítője a dolgozó magyar 
nép törekvésének.

— Ma már — mondotta — az 
alapvető kérdésekben megértjük 
egymást és valamennyien elfogad, 
juk fejlődésünk élenjáró osztá­
lyának, a munkásosztálynak és 
pártjának, az MDP'nek vezetését.

Llgy kerülhetett sor arra, hogy 
Rákosi Mátyás irányításával meg­
alakítsuk a Magyar Nemzeti Füg. 
getlcnségi Népfrontot.

Barátsági és kölcsönös segélynyújtási 
szerződést kötünk Cschszmvaiíiaral

Viharos ünneplés közepette 
emelkedett szólásra Rákosi Má­
tyás. Mindenekelőtt megá.lapítot.a, 
hogy a, Függetlenségi Népfront 
megalakítását a. magyar dolgozó 
nép országszerte megértéssel cs 
le.kesedésscl fogadta.' Kiemelte 
azokat a. történelmi érdemeket, 
ame.yeket a Magyar Nemzeti Füg­
getlenségi Front a második világ­
háború szörnyű pusztításai után 
hazánk talpraállítása és felemelke­
dése körül szerzett. Majd felso­
rol ia a négy év óta elért, nagy 
eredményeket, amelyek elérésével 
végül rátértünk a szocializmus 
megépítésére.

Rámutatott a külpolitikai téren 
elért sikerekre, megemlítette fel­
szabadítónkkal és megsegítönkkel, 
a nagy Szovjetunióval, valamint a 
népi demokráciákkal kötött barát­
sági és kölcsönös segélynyújtási 
egyezményeket. Megemlékezett a

bolgár kormányküldöttség, látoga­
tásáról. A kongresszus résztvevői 
hosszantartó lelkes éljenzéssel ün­
nepelték Dimitrovot és a magyar- 
bolgár barátságot.

— A magyar népi demokrácia 
— folytatta itákosj Mátyás —- ép­
pen most fejezte be a megegye. 
zést és megbékUlést, sok türelmet 
és megértést követető müvét észa. 
ki szomszédunkkal és barátunkkal, 
a csehszlovák köztársasággal, 
amellyel a következőkben szintén 
megkötjük a barátság; és kölcsö­
nös segélynyújtási szerződést.

— A román és lengyel népi de­
mokráciákkal kötött barátsági 
egyezmények után a csehszlovák 
szerződéssel még erőteljesebbé Vá­
lik a szabadságukat és független­
ségüket védő népi demokráciák 
frontja, a. világuralomra törő, há­
borúra uszító nyugati imperialis­
tákkal szemben.

A hároméves terv végrehajtásának 
motorja a munkásosztály volt

Kitért ezután Rákosi Mátyás a 
hároméves tervre, amelyet hét hó­
nappal a kitűzött idő előtt fogunk 
befejezni. Az eredetileg 6.5 mil­
liárd forintra tervezett tőkebefek­
tetést jóval túl fogjuk haladni. 
Ihír eddig 46-10 millió forintot fek­
üdünk be. Februárban a havj be­
fektetés elérte a 300 milliót ez év 
ycgéíg pedig 3700 millió forint 
újabb befektetésére kerül sor. 
A hála és köszönet szavaival 
cinciié ki Rákosi it magyar mun­
kásosztály elévülhetetlen' érdemen.

— A munkásosztály az elmúlt 
négy év folyamán minden alka­
taimnál bebizonyította, hogy meg 
V:'n benne a politikai tudás, szer­
vezettség, fegyelem, áldozatkészség 
cs hivafuttság, hogy mint a ma- 
kvnr dolgozó nép vezető osztálya, 
1:|eg tudjon felelni a történelemtől 
'•irótt feladatoknak. Ma már senki 
SCm vitatja, hanem mindenki elis. 
men: ennek az országnak vezető 
c‘cje, motorja és irányítója a

kommunista vezetés alatt dolgozó 
munkások osztálya. A magyar 
ipari munkásság —- folytatta — 
szoros szövetségben volt a dolgozó 
parasztsággal a múltban s lesz a 
jövőben is. Ez legnagyobb bizto­
sítéka annak, hogy dolgozó né­
pünk érdekében felvetett minden 
célkitűzésünket meg is valósítjuk.

— A legnagyobb elismeréssel 
kell szólni a magyar dolgozó pa­
rasztságról is, különösen a kisgaz­
dákról, akik a felszabadulás után 
rendkívül nehéz viszonyok köze­
pette szorgalmukkal, kitartásukkal 
és szaktudásukkal helyre tudták 
állítani a magyar mezőgazdaságot. 
A munkás-paraszt szövetség a re­
akció minden támadását vissza 
tudta verni és ebben nem kis ré­
sze van annak, hogy a dolgozó 
parasztság magáénak vallja a de­
mokráciát és a munkássággal váll­
vetve küzd annak megerősödé­
séért.

Ezután megemlékezett. Rákosi

Mátyás a dolgozó kisemberekről, 
kisiparosokról, kiskereskedőkről 
és főleg a haladó értelmiségről, 
akiknek segítsége és munkája 
nélkül nem tudtuk volna ilyen 
gyorsan talpraállítani az országot, 
fűzzel kapcsolatban kijelentette, 
hogy a magyar népi demokrácia 
fejlődésében most végre eljutott 
oda, hogy tudósainak és tudomá- 
lyos munkásainak anyagi helyse­
it megjavítsa. Ez is bizonyítja, 

hogy a tudomány megbecsülése 
nálunk élő valóság. ,

Az ötéves terv népünk 
történelmének 

legnagyobb célkitűzése
— Mindez azonban — mondotta 

—• csak a kezdet. A magyar de­
mokrácia még csak most kezd 
lendületbe jönni. A nagy feladatok 
még előttünk állanak. A három­
éves tervet követő ötéves terv 
olyan nagy célkitűzés, amilyenre 
népünk soha történelme folyamán 
még néni ■vállalkozott. Éppen en­
nek a feladatnak elvégzése köve­
teli meg parancsolólag a népi de­
mokrácia erőinek áicsoportositá- 
sát, a Magyar Függetlenségi Nép­
front megalakítását. Nyugodtan el 
lehet mondani, hogy a magyar 
demokrácia minden használható 
ereje a Függetlenségi Népfronton 
belül van. Aki most kívül marad, 
ezzel maga jelenti ki, hogy nem 
akar rcsztvenni az országépítés 
nehéz munkájában- 

Hangsúlyozta Rákosi Mátyás, 
hogy a nép jogok kiterjesztése, a 
dolgozó nép bevonása a kormány­
zás minden ágába, nemcsak azt 
követeli meg, hogy régi alkotmá­
nyunkat a magyar nép nagy po­
litikai és társadalmi vívmányainak 
megfelelően újjáalakítsuk, de azt 
is, hogy megszilárdítsuk a demo­
krácia fegyelmét, megszüntessük a 
pártversengést. A szoros fegyelmei 
paransolólag megköveteli az, hogy 
az ellenség feltétlenül törekedni 
fog., hogy politikailag befolyást 
gyakoroljon a Népfrontra és ezen 
túimcnőleg szervezetten is megkí­
sérli a behatolást. A harcot a re 
akció befolyása és behatolási kí­
sérletei. ellen a Népfrontban is 
folytatni kell.

Több. mini százhúszezer 
hold főidet veszünk 

öntözés alá a Tiszántúlon
Rátért ezután Rákosi Mátyás ,a 

tervgazdálkodásra, amely legjobb 
eszköz arra, hogy a magyar nép 
gazdasági, kulturális és politikai 
életszínvonalát a leggyorsabban, 
az eddiginél hasonlíthatatlanul ma­
gasabb fokra emeljék. Ezzel kap­
csolatban a most kidolgozás alatt 
álló ötéves terv néhány számada­
tát ismertette. Az előzetes adatok 
szerint az öt év alatt 35 milliárd 
forintot fogunk befektetni. Ez dől.
!árban is csinos szám: 3 milliárd 
’oltár és minden érvnél csattanó- 

sabban mutatja, hogy helyesen 
jártunk el. amikor a saját gazda-

' sági erőforrásainkra vettünk 
irányt, öt év alatt 50 százalékkal 
kívánjuk emelni a nemzet; jöve­
delmet, amelynek megfelelő részét 
a dolgozók életszínvonalának to­
vábbi emelésére fordítjuk. A ne­
hézipart, a vaskohászatot, a vas-, 
fém- és gépgyártást, a kémiai 
ipart, a ruházati ipart meg akar­
juk kétszerezni. Olyan vidékeken, 
amelyek eddig kizárólag mezőgaz­
dasági jellegűek voltak, hatalmas 
gyárakat létesítünk. Feltárjuk a 
föld mélyének kincseit. Áz, új 
nagy ipartelepek körül új városok, 
vagy városrészek fognak kelet­
kezni. öt esztendő alatt hazánk 
iparosodó mezőgazdasági ország­
ból fejlett mezőgazdasággal ren­
delkező ipari országgá változik. 
A tervek népünk szociális körül­
ményeit is lényegesen megjavít­
ják. Tízezrével kell építeni az új- 
tipusú munkáslakásokat, az egész­
ségügy állami szervezetét ki kell 
építeni, legalább 8—10 ezer mér­
nököt. és 10—12 ezer tanárt kell 
a munkásosztály cs a dolgozó pa­

rasztság soraiból kinevelni. Egész 
sor olyan iparcikk termelésére” té­
rünk át, amelyeket ezelőtt Ma­
gyarországon nem állítottak elő. 
Nem kevésbé gyökeresek a mező­
gazdasági termelés és a falut 
érintő változások. Másfélmillió fa­
lusi lakos kap villanyt, az állami 
traktorok száma 21 ezerre emel­
kedik. A mezőgazdaság gépesítése 
50 ezer munkás beállítását köve­
teli. Az ország csapadékban leg­
szegényebb területein 200 ezer hol_ 
dat veszünk öntözés alá, ebből 
több, mint 120 ezret a Tiszántúlon. 
Az új kultúrák fokozásával töb­
bek között a gyapotot 100 ezer 
hokit a akarjuk emelni. Az utolsó 
terv évben ^ több mint hatmillió má­
zsa műtrágya áll a mezőgazdaság 
rendelkezésére. Talajjavításra, ve­
tőmagjavításra, az ‘ állatállomány 
emelésére, gazdasági építkezések, 
re, erdősítésre, fásításra több minit 
hatmilliárd forintot, bekötőutak 
építésére 300 millió forintot állít 
be a terv.

Sor Éterül Debrecen 
és főbb vidéki város kiépítésére

I Rámutatott Rákosi Mátyás, 
hogy a kapitalista országok iparo­
sodása a parasztság jórészének 
tönkremenését eredményezte. A 
parasztokból bérese!;, vagy városi
napszámosok lettek. — Á mi ha­
zánkból — mondotta — fejlett, 
gazdag ipari országot akarunk 
teremteni anélkül, ftogy a falusi 
dolgozó népnek mindazt végig 
kelljen szenvednie. ami, a kapita­
lista országokban a parasztság ősz. 
tályrészéül jutott. Azt akarjuk, 
hogy élvezhesse a szövetkezés út­
ján mindazokat az előnyöket, ame­
lyeket a nagyüzemi mezőgazdasági 
termelés nyújt. Az ötéves terv ez­
zel is hozzájárul, hogy a falu 
színvonala egyre közelebb jusson 
a városéhoz.

Bejelentene Rákosi Mátyás,

hogy az ötéves terv során lelépi, 
tik az új Nemzed Színházat, meg. 
kezdik a fötadalaiti vasút építését 

• megépül a százezer fő befogadá-’ 
sara ajkalamas Sportpavillon. 
Megkcz-dudöü a budai vár modern 
tervek szerinti helyreállítása. Az 
elhanyagolt vidéki városoki Mis. 
noic, Szeged, Debrecen kiépítésére 
is sor kerül. Az új hidak egész 
sói át építjük. A terv építkezések­
re 15 milliárd forintot kíván fordí­
tani. A közlekedési hálózat kiépí­
tésé során 428 kilométer új gaz­
dasági kisvasutat építünk. Mcgja. 
'hj*1 a. tei v a falit elmaradt egész­
ségügyét^ százával építjük° az 
egészségházakat, orvosi lakásokat, 
elsősorban falvakban és tanyaköz­
pontokban. Kultúrpolitikai béfekte. 
lsekre 2300 milliót szán a terv

A néphadsereg a békét védi
— A boldogulás minden előfelté­

tele megvan a felszabadult magyar 
nép számára, ha békén, a teremtő 
munkának^ élhet — folytatta Rá­
kosi Mátyás. A magyar népi demo­
krácia nemcsak azért támogat a 
béke megőrzésére irányuló minden 
törekvést és fordul é.csen szembe 
minden imperializmussal, mert 
egészséges fejlődését ez biztosítja, 
hapern azért is, mert a magyar 
dolgozó'nép egy emberöltőn ót Ttét- 
ízben szenvedte el egy szörnyű 
vesztes háború minden° következ­
ményét. Utalt arra, hogy az idei 
népszámlálás első adatai szerint a 
háborús kiesés 600 ezer főt tesz ki, 
ami több mint akár Anglia, akár az 
Egyesült Államok háborús ember- 
vesztesége. Emellett a háború első­
sorban a férfiak, mégpedig éppen a 
legmunkaképesebb, a katonai szol­
gálatra alkalmas férfiak között 
pusztított. Az országban 300 ezer 
a _ hadigondozottak száma. Ha hoz­
závesszük a szörnyű anyagi pusz­

títást, nem kell sokat magyarázni, 
hogy miért utasítja el trenden ha- 
zaját szerető magyar egy harma­
dik szörnyű világháború hirdetőit.
Ez a békevágy a katolikus reakció 
ebeni harcban is megmutatkozott. 
A széles tömegek megértették 
hogy Miiidszcuty újabb veres vi­
lágháborúra alapozta terveit. Azért 
helyeselték és fogadták megnyug­
vássá! még a vallásos katolikus tö­
megek is a magyar demokrácia ké­
mény és meg nem alkuvó feílépé-

— A magyar nép békét akar és 
ezert harcol a magyar demokrácia 
a sovinizmus, a faji gyűlölet min­
den megnyilvánulása eilen és tesz 
meg mindent, hogy szomszédaival 
a legjobb viszonyt alakítsa ki. Nem 
rajtunk múlott, hogy ez a viszony 
Jugosztovia jelenlegi vezetőivel, 
akik elárulták a beim és a nemzet - 
közi proletárszolidaritás frontját és 
egyre inkább átallnak az imperialta- 
tak taboraba. megromlott. De tud-
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juk, hogy Jugoszlávia dolgozó né­
pe kalandor vezetőnek minden csa­
lárd árulása ellenére velünk egy 
fronton áll, a béke fenntartásáért 
folyó küzdelemben és élőbb-utóbb 
visszatér a népi demokráciák békét 
védő, az emberi haladásért harcoló 
családjába. Amikor ennyire aláhú­

zom békevágyunkat, rögtön hozzá 
kel! tenni, nem vagyunk pacifisták, 
a békéért nemcsak szellemi fegy­
verekkel vagyunk készek harcolni, 
hanem gondoskodunk arról, hogy 
demokráciánknak erőteljes, a dol­
gozó népet védő hadserege, legyen. 
Ez a hadsereg a békét védi.

Nem akar juk, hogy hazánk az imperiallsla 
kalandorok játékszere legyen

— Ma, amikor az imperialisták 
bűnéből a világ újra két táborra, 
oszlott, amikor az állig Jelfegyver­
zett, világuralomra törő amerikai 
tőke szerte a földgömbön háborút 
készít e.ő, egy fegyvertelen ország 
valósággal csábit a kalandokra és 
mert mi nem akarjuk, hogy bajánk 
az imperialista kalandorok játék­
szere legyen, hadseregünket éppen 
a béke érdekében igyekszünk olyan­
ná tenni, hogy dolgozó népünket 
szövetségeseinkkel vállvetve meg 
tudja védeni, A békéért folyó 
harcban nem vagyunk egyedül. 
Mellettünk áll a hatalmas Szovjet­
ünk). Velünk vannak a népi demo­
kráciák. Ebben a táborban vannak 
a Kínai Komunista Párt vezetésé­
vel. a felszabadult kínai dolgozók 
százmilliói, a gyarmati járom ellen 
küzdő népek. Mellettünk állanak a
kommunista pártokkal az élükön a
hatalmas francia munkásosztály, az 
olasz dolgozók és szerte a világon 
mindazok a munkások, parasztok, 
értelmiségek milliói, ak:k gyűlölik 
a háborút és a békét követelik.

— Ezzel a békeíronttal áll szem- 
ben a világuralomra törő amerikai 
imperializmus, amely a nemet fa­
sizmus örökébe lépett, z Egyesült 
Államokat a had;anyagyárosoknak 
az a csoportja vezeti, amely a meg­
előző két világháború szörnyű vér­
tengeréből sok dollármillió hasznot 
tudott kihalászni és már most a bé­
kében is számlálatlan százmilliókat 
vág zsebre a háborús uszításból. 
E csoport kezében van nemcsak a 
közvélemény befolyásolásának és 
irányításának minden esz,köze, de 
a Marshall-terv révén kiterjeszti 
befolyását a többi kapitalista állam­
ra is, gondoskodva arról, hogy ott 
is az amerikai tőkéscsoportok ér­
dekének megfelelően írjon a sajtó, 
szóljon a rádió. Az Egyesült Álla­
mok ez évben majdnem 15 milliárd 
dollárt fordítanak fegyverkezésre, 
aminek zömét a hadiipar kapja. Az 
amerikai municiógyárosoknak azon­
ban mindez nem elég. A könnyű 
profit hajszolja őket, hogy szerte 
a világban szítsák a háború gyű­

löletét. A világuralomra törés 
egyik eszköze a Marshall-terv, 
amely gyarmattá akarja süllyesz­
teni az általa „segélyezett" orszá­
gokat és amerikai ágyútöltelékekKé 
változtatni azok lakóit. Kezdetben 
a segély ürügyével gazdasági füg­
gésbe hozzák ezeket az országokat 
és utána belekényszerítik őket az 
Atlanti paktum és hasonló szerző­
dések revén az amerikai világural­
mi tervekbe. Ezért érthető az a 
vontalottság, amellyel az Atlanti 
paktum létrejön. A Marshall-terv 
áldásaiban részesülő országok dol­
gozó népe elkeseredetten küzd elle­
nük. Hogy a reakció hangulata 
sem virágos ezekben az országok­
ban, arra idézte Rákosi Reynaud 
volt francia miniszterelnök parla­
menti kijelentését: „A Marshalt- 
erv 19 országa hasonlít 19 vízbe- 
fúlóhoz, aki mind a másik hátán 
remél szárazra jutni." Az „United 
States News’’ folyóirat a többek 
között azt írta: „A kapitalista 
Európa beteg... A Marshaíl-tevv 
éppen csak egy kis adrenalint fecs­
kendez bele, hogy egy kevés ideig 
még életben tartsa." Ezt a hangu­
latot nem enyhíti a közelgő gazda­
sági válság, amelynek előfutár ja­
ként az -Egyesült Államokban feb­
ruár folyamán 700 ezerrel nőtt a 
munkanélkülek száma.

Megállapította Rákosi Mátyás, 
hogy az imperialisták támadó, 
agresszív politikája eleve elutasít 
minden olyan lépést, amelynek cél­
ja a béke. Ezért igyekeznek kike­
rülni, elhárítani minden megegye­
zést és együttműködést a béke ha­
talmas őrével, a nagy Szuvje unó- 
val és a világ demokratikus erői­
vel. Idézte a Szovjetúnió bö.cs ve­
zérének, Sztálinnak kijelentését: 
„A háborús gyújtogatok, akik új 
háborút akarnak kirobbantani, min­
dennél jobban félnek a Szovjet- 
úivóvai való megegyezéstől, mert 
a megegyezés politikája aláássa a 
háborús gyújtogatok poz'cióját és 
hatástalanná teszik ez urak támadó 
politikáját.”

tályt joggal illeti meg az államba- zeti Tanács elnöke 1,600.000 szer-
tatomban a vezető 
kommunista párt

üdvözletét tolma-szerep és a vezett dolgozó 
kezdeményezte csolta 

reformoknak kedvező hatásuk van 
a, falu fejlődésére,

Végül hangsúlyozta a miniszter- 
elnök, hogy kizárjuk a közéletből 
a pártok versengését és együtt 
fogjuk szolga,lni közös nagy cél­
jainkat.

Zsofinec Mihály, a' Hofher-gyar 
munkásigazgat.ója a. nagybudapesti 
ipar; munkásság üdvözletét tolmá­
csolta, majd a Nemzeti Paraszt 
Párt nevében Erdei Ferenc üdvö­
zölte a kongresszust.

Harustyák József, a Szakszerve-
McgváSaszíják a Népfront Országos Tanácsát

Andics Erzsébet, Apró Antal, Bog. 
nár József, Csata István, Darvas

Berki Mihályné főispán, Balogh 
István (Független Magyar Demo­
krata Párt), Rács Gyula (DÉFOSZ) 
Jóboru Magda. (MNDSZ). Bencsik 
Mihály Kossuth-dljas szövetkezeti 
ügyvezető, Nonn György (MINSK) 
Harrer Ferenc (Magyar Radikális 
Párt és Erdei Grúz Tibor egyetemi 
tanár. üdvözölték a kongresszust.

A felszólalások után Rákosi Má­
tyás javaslatára a Független De. 
inokrala és Radikális Pártot felvet­
ték a Népfrontba.

Országunk erős IfoásJya a béke troratjáia
—A demoKrácia világszerte nö­

vekvő erői mindent megtesznek a 
béke megvédésére, de óriást hiba 
volna, ha saját növekvő erejük és 
igazuk tudatában lekicsinyelnék 
azi a veszélyt, amelyet a mindenre 
elszánt háborús uszítok jelentenek 
Ezért szorosabbra kell fogni nem­
zetközileg és az egyes országokban 
a demokrácia erőit, mozgósítani kell 
világszerte a béke híveit és ezzel 
kell megértetni az imperialista reak- 
c’óval, hogy mindne szándéka hajó­
törést szenved a béke kazuárnak 
elszántságán és megingathatatlan 
frontján. A magyar demokrácia 
re adata, hogy a maga szakaszán 
biztosan és megingathatatlanul áll­
jon, hogy az ellenség megértse, 
hogy a mi országunk nem rés a 
béke frontján, hanem erős bástya.

Megállapította ezután Rákosi 
Mátyás, hogy a magyar nép szinte 
minden évszázadban elvesztett egy 
szabadságharcot és minden szabad­
ságharc elbukása visszavetette a 
magyar népet fejlődésében és bol­
dogulásában. Először fordult elő 
— mondotta — modern történel­
münk folyamán, hogy a magyar 
dolgozó nép végre hozzájutott a 
rég várt szabadsághoz.

— Minket
nemcsak nemzetünk jelene, de 
múltja és jövője kötelez, hogy 
ezt a történelmi alkalmat min­
den történelmi lehetőségével, 
dolgozó népünk javára és bol­

dogulására megragadjuk.
Ezzel kapcsolatban innen, a Magyar 
Függetlenségi Népfront országos 
kongresszusáról mondunk köszöne­
tét felszabadítónknak, a hatalmas 
Szovjetúniónak és bölcs vezérének, 
s. magyarság nagy barátjának: 
Sztálinnak, akik annyi évszázad 
itán végre everték kezünkről a bi- 
in-cset és megnyitották előttünk a 
szabadság, az újjászületés útját.

— A Magyar Függanenségi 
Népfront tudatában van ennek a 
történelmi lehetőségnek. Ez teszi 

hogy végre egy frontba 
tömörüljön m nden magyar hazafi, 
aki hazáját valóban szereti é* való; 
ban szabaddá, boldoggá, függet-en- 
né akarja tenni. A magvar dolgozó 
nép minden tia egy emberként áll­
jon zász.ónk alá és tömör sorok­
ban _ megingathatatlanul kövessen 
bennünket a népi demokrácia útján 
újabb sikerek, újabb győzelmek 
felé.

A kongresszus kétezer kiküldött 
je, leírhatatlan lelkesedéssel, tóm 
bolva ünnepelte Rákosi Mátyást be­
széde befejeztével.

Az újjáépítés csodája 
Rákosi Mátyás ueveliez 

lűzodík
Ezután Kolarov bolgár külügy­

miniszter, a bolgár küldöttség ve. 
zetője Bulgária dolgozói, a hazafias 
front és Dimitrov elvtárs minisz 
erelnök üdvözletét tolmácsolta.

A bolgár miniszterelnökhelyettes 
oeszédc után a Népfront küldöttei 
percek'g éltették Sztálint és a bol­
gár nép nagy vezé.ét: Dimitrovot.

Ebédszünet' után Dobi István 
miniszter elnök mondott beszédet. 
Hangsúlyozta, hogy az újjáépítés_ 
nek, a talpraállásnak a csodája 
Rákosi Mátyás nevéhez fűződik, 
Köszönetét mondott azért a szövet, 
ség esi hűségért és útmutatásokért, 
amelyekkel a munkásosztály a sze. 
gényparasztság küzdelmeit" már 
múltban is felkarolta., valamint 
azért is, hogy a dolgozó paraszt­
ságot soha sem azonosította a ku- 
ákügynökökkel. A munkásosztály 
országépítő lendülete meggyőzte a 
parasztságot, hogy a munkásosi-

Ezután Rákosi Mátyás megálla­
pította, hogy a küldöttek egyhan- 
erű)ag elfogadták a Magy&v T víg- 
getlenscg.i Népfront nyilatkozatai 
és szervezeti szabályzatát. Ezután 
Rákosi Mátyás felkérte Seregély 
Józsefet. Pest vármegye DEIObó 
titkárát, tegye meg javaslatai a, 
Népfront, Országos Tanácsának el­
nökére és tagjaira. Amikor fel­
hangzik a javaslat: „elnök Rákosi 
Mátyás“, a kongresszus küldöttei 
felállva percekig tombolva ünne­
pelték a Népfront elnökéi: Rákosi 
Mátyást.

Egyhangú lelkesedéssel fogadtak 
el az Országos Tanács 81 tagjára 
vonatkozó javaslatot. A Tanácsban 
helyet foglalnak többek között-

József, Dobi István, Dögéi Imre- 
Erdei Ferenc, Farkas Mihály, fíerü 
Ernő, Gyöngyösi János, Ilarustyák 
József, Jóboru Magda, Kádár Já­
nos, Kállai Gyula, Károlyi Mihály, 
Kossá István, Köböl József, Ko­
dály Zoltán, Marosán György, Me. 
kis József, Nagy Imre, Nógrádi 
Sándor, Ortutay Gyula, Pálfy 
György, Piros László, Rnjk László 
Patkó ' Anna, Révai József, Rónai 
Sándor, Rusznyák István, Vas Zol­
tán.

Rákosi Mátyás zárószavaiban 
megállapította, hogy a kongresszus 
a magyar dolgozó nép békevágyá. 
nak nagyszerű megnyilvánulása

volt s egyben megnyilvánulása au. 
nak az eltökélt akaratnak, hogy 
szilárdan folytassuk a nép; demo­
krácia bevált útját. Ha progra­
mot jól hajtjuk végre — mondotta 
— akkor ez a. kongresszus új la­
pot kezd a magyar fejlődésben.

— Innen kérem a magyar dol­
gozó népet, hogy támogasson ben­
nünket munkánkban és fáradozá­
sainkban.

A kongresszus résztvevői felállva 
percekig tartó tapssal ünnepelték 
a Népfront vezérét, Rákosi Má­
tyást, az emberi haladás élén járó 
Szovjetúniót és a békeszerető em­
berek példaképét, a magyar nép 
nagy barátját: Sztálint.

Elnök:
Rákosi Mátyás elvtárs
A Magyar Függetlenségi Nép­

front kongresszusának befejezése 
után összeült az Országos Tanács 
és .megválasztotta a Függetlenségi 
Népfront tisztikarát. Elnök: Rákosi 
Mátyás, alelnökök: Dobi István és 
Erdei Ferenc, főtitkár: Rajk László 
jegyző: Barcs Sándor, pénz.távos: 
Szűcs Ferenc, elnökségi tagok: Ba. 
logh István, Harustyáh József, Jó. 
ború Magda. Kende Zsigmoml, 
Kovács István. Marosán György, 
Nagy Dániel, Non György és Rács 
Gyula,

„Előre magyar illák
Rákmi Mállás vezetésével

a magyar szabadság teljes győzelméért!“
Farkas M.hály eivlérs beszéde a budapesti nme us 15-5 ünnepségen

Március ló-én reggel a magyar 
ifjúság százezres tömegben vonult 
fel a Hősök-teréro. hogy fogadal­
mat tegyen a magyar népi demo­
krácia, a szocializmus építése és a 
magyar nép szeretett vezére, az 
ifjúság nagy tanítómestere, Rákosi 
Mátyás mellett. A díszemelvényen
foglaltak helyet Rákosi Mátyás 
elvtárs, az MDP főtitkára, Szuka, 
sits Árpád elvtárs köztársasági el­
nök, Nagy Imre elvtárs, az ország- 
gyűlés elnöke, Dobi István minisz­
terelnök, a kormány tagjai,' a pár­
tok és népi szervezetek vezetői, 
valamint a budapesti szovjet és 
Kolarov külügyminiszter vezetésé­
vel a fővárosban időző bolgár 
küldöttség tagjai.

A Himnusz elhangzása, után Non 
György elvtárs, a M1NSZ elnöke 
üdvözölte a megjelenteket, majd 
felolvasta az ifjúság fogadalmának 
szövegét, melyet egy szívvel, lélek 
kel mondott utána a magyar ifjú. 
Ság százezres tömege.

A fogadalomtétel után Farkas 
Mihály elvtárs, honvédelmi minisz 
ter a kormány és az MDP köz­
ponti vezetősége nevében intézett 
beszédet az ifjúsághoz. Megemléke. 
zett a 48-as ifjúságról, amely í 
bátrak, a harcosok, a szabadságot 
forrón szerető ifjúsága volt, de 
egy elnyomott nemzet fiatalsága, 
míg a mai fiatalok egy szabad 
nemzet ifjúsága. Hangsúlyozta, 
hogy 1848-nak egyetlen helyes to­
vábbfejlesztése a szocializmus épí­
tése A szabadságharc szelleme csak 
akkor jut diadalra, ha visszavon­
hatatlanul győz nálunk a szocializ­
mus. A magyar ifjúság csak ak­
kor teljesiheti feladatát, ha város­
ban és falun a szocializmus építé­
sének öntudatos, lelkes, önfeláldo­
zó rohamcsapatává válik. Tanulnia 
és dolgoznia kell a magyar ifjú­
ságnak függetlenségünk, szabadsá­
gunk, az épülő szocializmus védel­
mén.

— Mi békét akarunk, de a béké­
ért harcolva látnunk kell, hogy az 
angolszász imperialisták fokozzák 
háborús gyújtogató tevékenységü­
ket. Ezért népünknek, elsősorban 
fiatalságunknak alaposan fel kell 
készülnie a magyar haza védelmé, 
re. Legyetek hűek — mondotta a

miniszter — szeressétek a szabad ért, a szocializmus-ért 
magyar hazát, lebegjen előttetek 
élő példaként a szovjet ifjúság hő­
si cs határtalan hazaszeretete. Hog\ 
miként kell felkészülni a harcra az 
ellenséggel, arra ragyogó példa a 
magyar nép nagy és bölcs vezéré­
nek, Rákosi Mátyásnak élete és 
harca. Merítsetek erőt és bátorsá­
got az ő életéből, haladjatok a.z ál­
tala mutatott úton Lenin és Sztá­
lin zászlaja alatt. Előre, magyar if­
jak, Rákosi Mátyás vezetésével a 
magyar szabadság teljes győzelmé-

fejezte be 
beszédét a honvédelmi miniszter

A téren összegyűlt százezernyi 
magyar ifjú tomboló lelkesedéssel 
ünnepelte Sztálin generalisszimusz! 
a Komszomolba tömörült orosz if­
júságot és a magyar dolgozók ve. 
zérét, Rákosi Mátyást.

Ezután megkezdődött 10 ezer 
egyenruhás ifjú káprázatos felvo­
nulása a magyar dolgozó nép ve- 
zetői előtt.

Az ifjúság szabadságünnepe az 
Intcrnaeionálévai ért véget.

Sztálini elvtirs távirata 
a miüisztereinSkitös

A március 15-i szabadság-ünnep alkalmából Sztálin, a Szovjet- 
unió miniszterelnöke a következő táviratot intézte Dobi István mi­
niszterelnökhöz:

Magyarország nemzeti ünnepe alkalmából kérem Miniszterel­
nök Ur, fogadja üdvözletemet. Kívánok, a magyar népnek, korma, 
nyának és Önnek személyesen további eredményeket a magyar de, 
mokratikus köztársaság megerősödésének útján.

Ugyancsak táviratban üdvözölték a magyar népet a baráti 
országok népei, valamint a külföldi magyarok demokratikus egye. 
sületei. A magyar követségek pedig a különböző országok főváro­
saiban ünnepélyes fogadást rendeztek a nemzeti ünnep alkalmából.

A „Jótanulási verseny"
kuitúrünnepélye

Nagy érdeklődés előzte meg az 
úttörők vasárnapi • kultúriinnepé- 
lyét, de a jelenlévők megállapít­
hatták, hogy az felülmúlt minden 
várakozást. A Bika díszterme ki­
csinek bizonyult a 2500 úttörő, 
azok hozzátartozói, s a mozgalom 
iránt érdeklődők számára. Az 
MDP, MNDSZ szülői munkakö­
zösség képviselőit Hajnalos József 
városi titkár üdvözölte, aki az 
ünnepély előkészítését páratlan 
gondossággal és fáradhatatlan 
buzgalommal végezte. Szamosuj- 
vári Sándor megyei titkár beszélt 
ezután.

— Mint harci feladat álljon

előtt a tudomány meghódítása — 
mondotta.

A Ságvári zászlót egyetlen deb­
receni csapat a Vasvári Pál csapa­
ta nyerte el. Vezetőjük Székely 
Béla, igazgatójuk Sashegyi Béla.

Felemelő látvány volt, amidőn 
a fegyelmezett rendekben felsora­
kozott éltanulókkal sorban kezet 
fogtak és átadták az ajándékokat. 
Ezután a jobbnál jobb műsorszá­
mokat pergették le. Kivált a csa­
pókerti furulya., ének- és zene­
kar, a Petőfi csapat népi tánca 
aratott nagy sikert. A nyulasi is­
kolások szép táncszámokat adtak 
elő. A jól megrendezett előadás

márciusi ifjak utódai, az úttörők Székely Béla ügyességét dicséri
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A francia 
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M Atlanti-szerződés a hitleri 
antikomintern felújítása

Fokozódik a szabadságuk megfojtása ellen küzdő 
nyugeteuropai népek ellenállása

A moszkvai rádió az Északat- 
fentj Szerződésnek befejezéshez kö. 
zclndő tárgyalásaival foglalkozva 
megállapítja, hogy a szövetség 
szervezésével a nyugati hatalmak 
vj katonai szövetségi szervezetet 
akarnak létrehozni. Egyidejűleg 
különböző katonai blokkok tervei 
láttak napvilágot, amelyeket a vi­
lág különböző részéin, mint az 
É-zakatlantj Szövetség kiegészítőit 
veitek tervbe. A nyugati imperia­
listák tehát az egész világot átfogó 
katonai tömbrendszert szeretnének 
létrehozni, szándékuk azonban a 
szabadságuk és függetlenségük 
megfojtása ellen küzdő népek re. 
szer öt. cg gra fokozódó ellenállásba 
ütközik. Még a ,,Times“ is kény­
telen elismerni, hogy egész Euró­
pában egyre jobban fokozódik az 
ellenállás a háború, az Északatlan­
ti Szerződés és az ezzel kapcsola­
tos háborús előkészületekkel szem­
ben.

A francia nemzetgyűlés ülésén 
Duclos elvtárs, a kommunista párt 
parlamenti csoportjának vezetője

leleplezte « jobboldali szocialisták 
ketkulacsos politikáját. Kiemelte, 
hogy a jobboldal; szocialisták az 
amerikaiak szolgálatában állanak 
elősegítették a kommunistáknak az 
amerikai^ Imperialisták parancsára 
.1 kormányból való kiszorítását. 
Szolgálják a Marshall-tervet is, 
amely L' ranciaország gyarmatosí- 
t-asanak terve, valamint az atlanti 
szerződést, amely viszont háborút 
készít elő — mondotta Duclos.

Az „Ilumanité“ a nemzetgyűlés 
ölesével foglalkozva megállapítja 
bogy az Atlanti Szerződés lényedé­
ben nem más, mint a hitleri anti- 
komintern feltámasztása. Érthető, 
hogy a francia közvélemény teljes 
mértékben helyesli szabadságharco­
saink Trumanhoz intézett levőiét.

Franciaországban a béke és sza­
badság harcosai Trumanhoz inté­
zett levelének 200 ez.cr példánya 
forog közkézen. Ezeket a lakos­
ság tömegesen írja alá.

Duclos elvtárs Queuille minisz­
terelnökhöz intézett levelében kö­
veteli. hogy n kommunista párt is

kifejthesse programját n rádióban.
EOU páriskörnyéki kis város 

szocialista pártvezetösége kilépett a 
szocktlistu pártból és csatlakozott 
a kommunista párthoz.
, A marokkói kommunista párt 

Schuman külügyminiszterhez inté­
zett levelében tiltakozott az ameri­
kaiak marokkói terjeszkedései 
miatt.

Az olasz képviselőház ülésén 
Sforza külügyminiszter igyekezett 
megokolni, miért csatlakozik Olasz, 
ország az Atlanti egyezményhez.

Beszéde közben Togliatti elv társ, 
a Kommunista párt főtitkára így 
kiáltott a, külügyminiszter felé:

— Az olasz nép meg fogja aka­
dályozni Önöket abban, hogy há. 
borút viseljesenek a Szovjetunió 
ellen. Döntésüket ti cm ismerjük cl, 
hanem a néphez fellebbezünk!

Hétfőn Milánó, Torino, Genova, 
Nápoly, Firenze és más olasz vá­
rosokban tiltakozó sztrájkok voltak 
Olaszországnak az Atlanti egyez­
ményhez való csatlakozása ellen.

Az „Ötosztály“ versenyre kelt,,.
A vagongyár a szocialista munka élvonalában

Tpmgp»

A Szovjetunió Szövetségi 
Tanácsa

elfogadta a költségvetést
A Szovjetunió Szövetségi Tatiá 

csa hétfőn este befejezte a költ­
ségvetés vitáját.

Zverjev pénzügyminiszter záró­
beszédében rámutatott arra, hogy 
a felszólalók egyhangúlag megál­
lapították, hogy a költségvetés 
teljes mértékben megfelel a há­
ború utáni ötéves terv negyedik 
évében megvalósítandó feladatok­
nak, maid közölte, hogy az el.

hangzott javaslat alapján a mi­
nisztertanács a költségvetés bevé­
teli oldalát 435.3 millió rubellal 
felemeli.

Ezután a szövetségi tanács egy­
hangúlag elfogadta az 1949. évi 
költségvetést, valamint megerősí­
tette a Szovjetunió Legfelső Ta­
nácsa elnökségének a tanács 4. és 
5. ülésszaka között kiadott rende­
letéit.

ilyenek as erkölcsök 
a Huomintang-Kínűkan 

és /Amerikában!
A Kuomintang törvényhozó testületé eljárást akar indítani 

Szun-I o miniszterelnök ellen, mert kormányzása idején hatalmas 
összeget juttatott az államkincstár vagyonából barátnőjének.

Az amerikai szövetségi nyomozó hivatal évi jelentése szerint a 
mu t évben Amerikában minden percben három súlyos bűntényt 
követtek el és naponta átlag 3fi gyilkossá°of követtel- »!

Giibicsev leianéziaiasa 
példátlan szovieiellenes kihívás

A míihciy magas üvegtetői alatt, 
i síneken felsorakozó javításra 
váró vagonok között kavargó, 
nyüzsgő, dolgos sokaság. Furcsa 
bábeli hangzavar, kalapácsok kat­
togása, hegesztő pisztolyok durro- 
gó hangja, ki-begördü!ő alvázak 
dübörgése: ez a munka eleinte ta­
lán idegen, de végül még is csak 
összeolvadó dala, a hétköznapok 
már olyan jól megszokott zenéje.

A vagongyár leghatalmasabb 
műhelye ez. A formák és a mére­
tek nagysága elárulja: az V. osz­
tálynak még debreceni viszonylat­
ban sem akad egyetlen komoly 
versenytársa sem. A több, mint 
850 embert foglalkoztató üzemben 
először

az alváz lakatosokat

fa,áljuk. Itt Szabó Mihály elvtárs 
elmondja a csoport munkakörét, 
mely a javításra leadott kocsik 
nagysága, típusa, különböző műve­
letei nratt állandóan változik. Fel­
emelés, kikötés, árvi-Majavítás, ko­
csik széles nyomtávba szerelése, 
nagyjából ebből áll az alvázlakatos 
munkája. Bár nem dolgoznak bri­
gádban, mivel ,vz anyag és forma 
ák-andóan változik, azért mégis 
száz százalékig eleget tesznek az 
így előirányzott kötelességnek. A 
bognárok, a kocsilakatosok, akik 
v -nn következnek, már hr gádba 
tömörülve látják el feladatukat. A 
kocsijakaíosok brigádja Fehérvári 
József vezető cs Molnár József 
helyettes vezető irányításával már­
cius 5-én alakult meg.

— Célunk, hogy a ránk váró 
feladatot gyorsan, jól és olcsón 
hajtsuk végre — mondja Fehérvári 
József elvtárs.

A verseny főbb pontjai a munka- 
«5 beosztása, önköltség csökken­
tse, csavar, csavarházak kevesebb 
vti relézésé, túlóra megszűntetése,

minőség javítása. A brigádnak 
12 tagja van, ezzel a versenyíerv- 
Vc* 12 ezer forintot takarítanak 
’nrkr egy év alatt. A bognárok,

akik a kocsilakatosok után kapcso 
lódnak be a munkamenetbe,

két brigádot is alakítottak,
hogy biztosítsák a tökéletesebb 
termelést. A tervük nagy :ábó! 
megegyezik. Az egyik: Katonka 
Sándor brigádja, létszáma 22 fő. 
A munkafegyelem szilárdításával, 
az önkö.tség csökkentésével, főleg 
a csavarok körül, mikor is minden 
kocsi után 3 kilót leadnak, össze­
sen 30 ezer forint megtakarítást 
érnek cl. A másik brigádot, amit 
szintén a bognárok 'alakítalak. 
Rónaszéki Aladár irányítja. Céljuk 
szintén a munkafegyelem növeke­
désével, önköltség csökkentésével, 
évente 12 ezer forintot juttatnak 
vissza a nép államának. Pontos 
munkát végeznek még a politikai 
fejlettség _ növelésében, a „Szabad 
Nép”, „Néplap” fokozottabb olvasá­
sában is.

Következő csoport, ahová elju­
tunk, a fényező, számfelíró csoport 
Itt is komoly, serény munka fo­
lyik. Böszörményi Lajos elvtárs, 
akivel körüljárjuk a termet,

több újítást I

és észszerüsíiést is mulat
Eddig a személykocsik felírását 
kézzel végezték és az 12—14 órát 
vett igénybe egy kocsinál, termé­
szetesen ' minden raksúlyt, alváz 
számot, stb. is beleértve. Most. ezt 
Iégíuvóval helyettesítik, így az 
előbbi 14—16 órái 2—3 órára 
csökkentették le. A dolgot úgy ol­
dották meg, hogy a sablon betét­
jét, ami vasdrótból van, felemel­
ték, így most már szembefuvással 
semmi ködösülés, vagy elmosódás 
nincs. Ezenkívül a többi munkame­
netet is lényegesen leegyszerűsí­
tették. A másik újítással a csiszo­
lásnál találkozunk. Eddig ezt si­
lány hazai, igen drága pótanyag­
gal csinálták, ami valami mész- 
összeiételből készült. Csiszolás 
azért szükséges, hogy a színíestés- 
scl rákerült egyenetlenséget, hepe­
hupákat, domborokat teljesen el­
tűntessék. Ez elkerülhetetlen, más-

m CSOKONAI SZÍNHÁZ

sál meg nem oldható dolog.
— Ahogy eddig csináltuk, se 

hogy sem vált be — mondja Sütő 
József, az újítás bevezetője. — 
Gondolkozni kezdtem a dolgon. 
Eszembe jutott egy megoldás, egy 
anyag, amit egyszer Miskolcon lát­
tam. Kiutaztam oda s nagy ne he 
zen

ráakadjam a keresett kőre
hoztam belőle egy hátizsákkal. Ez 
a homokszem kőzet legpompásab- 
ban bevált, azóta mindenütt ezzel 
csiszoljuk a felületeket.

Megtudjuk még tő'e, hogy ezzel 
az eljárással 16 ezer forintot taka 
rítanak meg évente. Az újítást kü 
lonben melegen ajánlja hasonló el­
járással dolgozó üzemek részére.

■— Bár brigád itt rvnes, az újí­
tásokat, az eredményeket figye­
lembe véve termelésünk mégis !é- 
ny cg esen emelkedett — mondja 
Böszörményi elvtárs.

— Míg azelőtt két új építésű 
kocsit csináltunk, most csinálunk 
negyet főjavítási! kocsiban, egy 
szerű javításban húsz helyett hu 
szőnötök De nemcsak ez a rész 
leg, egész V. osztály, az egész va­
gongyár is élenjár, hogy teljesítse 
a szr-cialísta ép’tés egész munkás 
osztályunkra váVó feladatát.

Az V. osztály tehát versenyre 
kell. A brigádok növekvő népszó 
rűségc, cgymásközötti versenye 
magával vrzi a többieket is. S az 
ezzel jelentkező szellem, kedv, nö­
vekvő öntudat, döntően hozzájárul 
ahhoz, hogy Debrecennek ez a leg­
hatalmasabb műhelye, valóban 
arányához mérten is a szocialista 
munkaversenynek egyik legelső bá­
zisa legyen.

Ma lesz

äz ügyvéd és a férjeMa este
fel

 Zenés vígjáték 3 felvonásban

PioTfsan hegedűestje
Sirio Piovesan, a Debrecenben 

igen előnyösen ismert fiatal olasz 
hegedűs adja a Mesterbérlet Vil. 
bérleti hangversenyét ma este 8 
órai kezdettel az Arany Bika dísz­
termében. Ez a hangverseny a de­
cemberi IV. bérleti hangverseny 
alkalmával megtartott közvéle- 
ménykutatás eredménye, amely sze­
rint a válaszadók csaknem kivétel 
nélkül hallani akarták ebben az 
évadban még egy alkalommal Pio­
vesan t,

A hangverseny jegyeit ma déli 
11 órálój az Arany Bika halijában 
s lehet váltani, valamint a szokott 
jegyirodákban: az Idegenforgalmi 
Hivatalban (városháza tsz 1

Az amerikai hatóságok a diplo­
máciai mentelmi jog megsértésével 
törvénytelenül letartóztatták Gubi- 
cscv szovjet diplomatát, aki az 
USA diplomáciai útlevelével uta­
zott az Egyesült Államokba. Arra 
kényszerítőiték, hogy megjelenjék 
a szövetségi bíróság előtt. Gubicse. 
vet megbilincselve szállították a bt 
roság épületébe.

Gubicsev határozott hangon til­
takozott a törvénytelen letartózta­
tás elten, kijelentve, hogy letartóz, 
tatása meghatározott célokat szol. 
gáló szovjetellenes kihívás.

A tárgyalást egyébként elnapol­
ták. Gubicse vet továbbra is őrizei­
ben tartják, vagy a százezer dol- 
útros kezességi díj letétbe helyezé-

Tiltakozások Giezosz 
halálraítélése ellen

A szabad görög rádió jelenti, hogy a demokratikus csapatok 
behatoltak Szenna vidékére és súlyos veszteségeket okoztak az 
ellenségnek.

A világ minden részéből továbbra is (önrgese.i érkeznek a til­
takozások az athéni kormányhoz és az Egyesült Nemzetek Szerve­
zetéhez Manolisz Glezosz halálos ítélete ellen.

Megszüntetik a Tiszántúlon 
a vákáncsos rendszert

* > erdőtclcpilc»! eljárást rezeinek be
A debreccnkörnyéki hatalmas 

rdőségekben a letűnt reakciós 
rendszer az erdőtelepítést a vá­
káncsos rendszer alkalmazásával 
oldotia meg. Ez a rendszer abból 
állt, hogy az erdőtelepítö munkás­
nak kijelöltek egy területet, mely­
ről kitermelte a tüsköt és köteles 
volt a facsemetéket beültetni és 
ápolni. Azon a területen, melyet 
megkapott, szabadon termelhetett, 
míg a. facsemetéknek nem volt 
ártalmára. Babot, burgonyát, 
dinnyét stb. termelt a szegény 
vákáncsos, akinek csupa nyomo­
rúság volt az élete.

ság állandó alkalmazásában akar 
maradni, el kell végezni a tan fo­
lyamot. A kiváló eredményt elért 
munkások részére lehetővé' leszik, 
hogy az átképzések után egye­
temre is kerülhessenek. Ezzel a 
módszerrel megvetik alapját an­
nak, hogy a nép kezébe kenut 
erdőségek gondozása, további fej­
lesztése a nép fiai kezébe is ke­
rüljön.

Az erdei irtáson rendszerint 
földbe ásott kunyhót eszkábált 
össze magának és ott élt család­
jával az egészségtelen odúban. 
hzt az embertelen kizsákmányoló 
rendszert most felszámolja ' az 
erdő ig az gat óság. Kimondották, 
hogy a jövőben állandó erdei 
munkásokat alkalmaznak, akik 
részére emberséges lakóhelyekről 
gondoskodnak. Havi fizetést kap­
nak és megadják részükre a szak­
oktatást is, hogy eredményesebb 
munkát tudjanak kifejteni. Az 
igazgatóságon elkészült terv sze­
rint ez évben már 450 állandó 
erdei munkást fognak alkalmazni, 
akiknek kötelessége lesz a ré­
szükre kijetölt területen erdővé­
delmi, erdőtelepítési és irtási mun. 
hálátokat elvegezni,

A szakoktatás biztosítására tan­
folyamokat rendeznek és minden 
munkásnak, A-i a- crdöicazgató-
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APOLLO
Állat az emberbenI 

Milliók a náci pokolbani

Utolsó állomás
(AUSCHWITZ)

Lengyel filmgyártás új remeke

VÍGSZÍNHÁZ
Az első végig magyarul bciz.lo 

szovjet film!
Egy nagy ember igzgaimas 

életregényei

Dr. Pirogov
METEOR

Ma utoljára!
Surdy Bella, Tssnády Fekete Mana, 

Ajtay Andor, Csortos Gyula 
magyar filmje:

Két lány az utcán
előadások: Apollo és Vígszínház: 
4, 6,8, Meteor fél 4, tél 6, fél 8 0
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Szabotálják a zsírbeszolgáltatást
a debreceni kulákok

Nemcsak Debrecenben, hanem 
az egész megyében is nehézségek 
mutatkoznak a lakosság zsíreliá. 
tása körül. Igen sokszor elhangzik 
a kérdés: miért nincs zsír, hova 
teszik a zsírt? Hajdú megye igen 
sok területén a múlt évben ki­
emelkedő tengeritermés volt, le­
hetett hizlalni, tehát a zsírellátás 
körül nem szabadna, hogy nehéz­
ségek, akadályok mutatkozzanak.

A feltett kérdésre a válasz ma­
gától adódik.

Kiknek termett sok tengerijük? 
Kiknek van módjuk, hogy saját 
szükségletükön kívül eladásra is 
tudjanak nagyobb mennyiségben 
hizlalni? Természetesen a kuláJ 
koknak. Ilyenformán tehát a zsírt 
a kulákoknál kell keresni.

A zsírellátás nehézségeit, akadá­
lyait a kulákok körül kell ke­
resni. Amikor népi demokratikus 
kormányunk meghozta a területi 
zsirbeszolgáltatásról a rendeletct, 
akkor nyilvánvalóan arra számi, 
tott, hogy a terhek elosztása így 
igazságos. A kulákok feleslegeiből 
kell biztosítani a közellátási hiá­
nyokat. Hogy a nagygazdáknál 
valóban megvan a zsírfelesleg, azt 
a razzián, a kulákok ellenőrzése 
során valóban megláthattuk, ami­
kor a zsirosgazdák éléskamráiból, 
zughelyeikről előkerülnek a son­
kák és a nagy bődön zsírok. Te. 
hát arról van szó, hogy a kulá­
kok akadályokat gördítenek köz- 
ellátásunk biztosítása elé. Szabo­
tálnak.

A debreceni kulákok díszes 
társasága legelején mindjárt ott 
ta'áljuk a szabotázs cselekményei, 
rö! szinte közismert 122 holdas 
Jóna Istvánt. Jóna István 90 kiló 
zsírbeszolgál tatás! kötelezettségé­
ből eddig semmiben sem tett . ele­
get. Ugyancsak fülebotját sem 
mozdította a 100 holdas Rácenpek 
Miklós ebesi nagygazda sem. ó 
69 kilóval tartozik. De ugyancsak 
nem tett eleget 69 kiló zsírbeszol- 
gáltatási kötelezettségének Végh 
Lajos 96 holdas bánki kulák sem, 
6 sem adott be eddig semmit.

Kívülük még Czibere Sándor 96 
holdas kösülyszegi kulák tartozik 
66 kiló zsírral, Basa Gábor 53 hol. 
das szintén kösülyszegi kulák 41 
kilóval, ifj. Nagy István 92 holdas 
69 kilóval, Tóth András 63 holdas 
bellegelői kulák 48 kilóval, Tömös- 
vári Mihály 71 holdás macsi gazda 
55 kilóval, id. Tóth István 55 hol­
das 31 kilóval és ICiss István 5: 
holdas 12 kilóval.

Természetesen még ezeken kí­
vül vannak szép számmal debre. 
cni kulákok, akik szabotálják a 
zsírbeszolgáltatást. Összesen 130 
debreceni kulák nem tett eleget 
zsírbeszolgál tatási kötelezettségé 
nek és így 33 mázsa 19 kiló zsír 
még mindig háralékban vau vala­
hol a kulákok dughelyein.

A területi zsírbeszolg'áltatási

rendelet február 1-én lépett élet. 
be. Azóta az első hivatalos felszó­
lításon, hangos híradóban, új­
ságban és más különböző módon 
számos felhívás ment ki ezekhez a 
nagygazdákhoz. Mindezek ellenére 
nagyrészük egyáltalán nem, vagy 
csak kis részletében tett eleget a 
kormányrendeletnek. A huzavoná. 
nak most már vége. Ezekre a sza­

botáló, népnyúzó kulákokra a 
népi demokrácia törvényes erejé­
nek legteljesebb szigorával fo­
gunk lesújtani. Rendeletileg meg. 
határozott rövid pár napon belül, 
ha nem tesznek eleget kötelezett, 
ségciknek, igen keményen fogják 
megérezni a dolgozó parasztság­
gal szövetséges munkásosztály ha­
talmának súlyát.

Felavatták Hajdúnánáson
a Petőfi-ssobrot

Március IS-ét, legnagyobb nem- 
zet.i ünnepünket, hatalmas lelkese­
déssel ünnepelte Hajdú megye 
egész dolgozó parasztságra.. A köz­
ségekben megrendezett ünnepsé­
gek alkalmával több mint százezer 
falusi dolgozó vonult fel szerve­
zetten, hogy hitet tegyen a 48.as 
márciusi szabadságharc mellett. 
Ez az ünnepség kettős jellegű 
volt, mert egyrészt a száz évvel 
ezelőtti szabadsághősöket ünne­
peltük, másrészt nagy ünnep volt

Hogyan vette át a munkásosztály a hatalmat
1919 márciusf21-én ?

Részlet Rákosi Mátyás 1935-os védőbeszédéből
... 17.cn nagyatádi Szabó kis. 

gazdaminiszter, amikor lement So. 
mogyba, 20-000 felfegyverzett me. 
zögazdasági munkással találta ma­
gát szemben, akik követelték, hogy 
a somogyi földfoglalásokat hagyja 
jóvá. Éz n 20.000 ember mulatója 
annak, hogy milyen legenda a du. 
nántúli ellenforradalom, nevéről be. 
szólni. Itt vannak a legnagyobb bir. 
tokok, a. legnagyobb mezőgazdasági, 
proletariátus. Ahol sok a mezőgaz. 
dasági proletár, ott sok a forradal­
mi elem. Amit mutatott az is, hoyy 
Nagyatádit 20.000 mezőgazdasági 
munkás fogadta. Jöttek a hírek Al­
bertfalváról, Betegből, Biharból, 
hogy ott is földfoglalások vannak, 
cs úgy írtak a lapok erről, hogy': 
,,a vörös ár Budapest falait nyal. 
dóssá“. lO.én volt a népgyűlés a 
népjóléti minisztérium előtt, 20-án 
kitört a nyomdász-sztrájk és be­
ütött a Vyx.jegyzék. Mindezt fo. 
kozta, hogy 23-ára, vasárnapra volt 
a kommunisták első monstregy&lése 
hirdet ve. Ez lett volna az első párt. 
gyűlés a bezárás után, mindenki 
tartott, attól, hogy véres harcra ve­
zet a, szociáldemokraták és kommu­
nisták között, ami a. burzsoázia ja. 
vára szolgáit volna. Mindezek a kö. 
rütmények oda vezettek, hogy a 
proletárlátus gondolkozó része min­
dent elkövet a harc elkerülése vé. 
gett. Ennek a proletárhangulatnak 
legjellemzőbb kifejezője, hogy ho. 
gyón fejlődött a nyomdászok 
sztrájkja. A nyomdászok a munka, 
sok szélső jobbszárnyát képezik, a 
legjobb gazdasági helyzetben lévő 
munkások. Március 20-án a harc 
gazdasági célokért indult meg, de 
felvették pár nap múlva követelé­
seik közé a letartóztatott kommu­
nista munkások szabadonbocsátását 
másnap délben már a proletárdik­
tatúrát is. Szóval a konzervatív 
munkáselemek is átmentek a kom- 
munista párt befolyása alá.

A Vyx. jegyzékről itt sok szó 
esett. Akkor óriási hatása volt, 
úgyhogy a Károlyi-kormány nem 
talált más utat, mint a tiszta szó. 
ciáldemokrata kormányt.

Hogy már most a. Károlyi-kor­
mány és az egész burzsoázia annyi­
ra járatlan volt munkásdolgokban. 
hony nem vette észre, hogy a szoc. 
dem. párt már nem úr a saját por- 
úján, hogy a szoc. dem. párt lö. 
megérnék túlnyomó többsége már a 
kommunista párt felé orientálódik

egyszerűen abból érthető, hogy Ká­
rolyi minisztertársai, mint a bar. 
zsoázia miniszterei, egyáltalában 
soha nem foglalkoztak munkáskér. 
désse.l és fogalmu-k sem volt, hogy 
mi történik. így történhetett, hogy 
Károlyi átadta helyét a szoc. dem. 
kormánynak, amely nem. bírta a tö­
megek bizalmát és így siklott á-t a 
hatalom a prOletáriátu-s kezébe.

Az eredmény, hogy minden, né­
ven nevezendő vérengzés nélkül q 
munkások kezébe jutott a hatolom. 
Az a kép, amikor Seidlcr és László 
bementek „ főkapitányság épületé­
be, minden kíséret nélkül és min. 
denki rendelkezésükre áll, ez a jel. 
lemző a hatalom átvételére. Úgy, 
hogy erőszakra és pressziókra egy. 
áltálán nem volt szükség.

... A proletárdiktatúra első intéz­
kedései. a pártokban különböző ha. 
tást keltettek. A szociáldemokrata 
párt balszárnya és centruma, amint 
ezt a felolvasott akkori újsághírek­
ből láttuk, a legnagyobb lelkesedés, 
sei fogadta, a- balszárny okkor már 
magát kommunistának érezte, a 
centrum útban volt a kommunista
párt felé A szociáldemokrata várt előtt

jobbszárnya azonban továbbra is 
ellenségesen állott a. kommunista 
párttal szemben. Azonban ezt az 
ellenségeskedést egyelőre véka alá 
rejtette és elfogadott mindent, amit 

kommunista- -párt megegyezése a, 
szociáldemokrata párttal rájuk mért, \ 
annál is inkább, mert az ö számuk­
ra tulajdonképpen megmentés volt, 
ez az egyesülés. A szociáldemokra­
ta pán jobb-szárnya akkoriban éles 
harcban, állott a munkástömegekkel, 
amelyek ezeket a szakszervezeti 
bürokratákat, pártbürokratókat el 
akarták távolítani. Azáltal, hogy a 
szociáldemokrata párt szőröslül-bő- 
röstü-l elfogadta a kommunista párt­
tal való megegyezést, ezek az em­
berek maguk is a prolctárforrada. 
lom hordozóiként mutatkozhattak 
be, saját elégedetlen tömegeikkel 
szemben, nem volt mód eltávolí­
tani őket, a proletárdiktatúra ki­
kiáltása tehát ezeket az embereket 
megerősítette helyükön, módot 
adott- nekik, hogy helyükön marad, 
javak és tovább is harcolhassanak 
a proletárdiktatúra ellen, ugyanúgy, 
mint a proletárdiktatúra kikiáltása

ez nekünk, mert ezen a napon 
csúcsosodott ki, hogy a dolgozó 
magyar nép ma az összefogás ha, 
talmas erejével, a Népfronton 
belül meg fogja valósítani azt, 
amiért száz évvel ezelőtt kemény 
forradalmi harcokat vívtak: a 
dolgozó nép teljes szabadságát, 
békéjét és jólétét.

Különösen Hajdúnánáson és 
Hajdúböszörményben rendeztek 
impozáns ünnepségeket. A hatal­
mas nánási bírósági épület szinte 
teljesen el volt takarva a felira­
toktól, vezetőink képeivel és 
zászlókkal. Nánáson ezen a napon 
avatták a város áldozatos adomá­
nyaiból épült Pctőfi-szobrot is. 
Nemcsak ezen a két helyen, ha­
nem a megye valamennyi közsé­
gében színpompás ünnepségeket 
rendeztek a falusi dolgozók, ezzel 
is igazolva, hogy ma helyiállunk 
ott, ahol őseink száz évvel - ezelőtt 
és kemény munkával véghez akar­
juk vinni azt a feladatot, amit 
száz évvel ezelőtt maga elé tűzöl' 
a dolgozó nép.

> A községek ünnepi szónokai a 
háromhónapos pártiskola hallgatói 
voltak, kivéve Hajdúnánást, ahol 
Fábián Sándor MDP megyei bi­
zottsági tag tartott ünnepi lueszé, 
del.

ES ítélték a nyíriugesi
iísziteketézőkei

A debreceni törvényszék uzsora- 
bírósága tegnap hirdetett itéle et 
a nyírlugosi lisztfeketézők ügyében 
ifj. ”Nyakasa Sándor büntetett elő­
életű fiatalembert egyhónapi fog­
háza, Schwarcz Nándort 200 forint 
pénzbüntetésre ítélte, mivel a ke­
nyérlisztet a hatósági árnál jóval 
magasabban árusították. Csuhái 
Istvánt és Orosz Ferencet, elek 
megvásárolták a lisztet, fejenként 
200—200 forint pénzbüntetésre 
ítélte.

Tardos Mátyás szoboszlóí kisparaszi
belép a szövetkezetbe

VEGVÉL RÉSZT 
az Embersport- fogadáson!

TOTO
tipszelvény ára 3.30 El

Akarsz minden faluba sportpályát?
Akarod a magyar stadiont? A karod a tömegsportot?
A célok érdekében fogadj: NYERHETSZ!
Tipszelvények kaphatok: trafikokban, osztálysorsjáték főáro 
silóknál, postahivataloknál és az IBUSz-nál.

Tardos Mátyás szoboszlóí kls- 
paraszt az őszön kereken kijelen­
tette, hogy már pedig a szövetke­
zet nem jó. Főként azt bizonygatta, 
hogy a közös munkánál lesznek 
majd nehézségek.

— Csak másképp megy az a 
munka, ha az ember a maga be­
osztásával végzi — mondogatta 
mindig.

*
A szoboszlóí halárban, Angyal- 

házán lévő „Rákosi” termelőcso­
port tagjai összejöttek, hogy meg­
vitassák a tavaszi munkák meg­
kezdését. Szilágyi Imrének, a. cso­
port vezetőjének az irányításával 
felosztották maguk között a mun­

kát. Ez a három ember ide megy, 
a borsót vetik, a másik négy a 
Péti sót szórja, megint mások pe­
dig a vetőgépet kezelik. Szóval 
figyelembe véve a munka nagysá­
gát, minőségét, a szövetkezeti tag­
ság szakértelmét (ki milyen mun­
kához ért jobban), megalakították 
a munkacsoportokat és megkezd­
ték a tavaszi munkát. Az eddigiek 
során elvetettek 10 hold borsót,_ eh 
hengereltek egy nagy tábla őszi 
vetésű búzát, leboronáltak 18 hold 
lucernát, lehordták a földekre 60 
szekér trágyát és 14-re elvetettek 
20 hold árpát.

— A munkát

úgy szerveztük meg
— mondja Szilágyi Imre —, hogy 
például két vetőgéphez kilenc em­
bert osztottunk be. Az összes vető- 
gép körüli munkákat ezek végez­
ték. A vetőgépnél a munka fel­
váltva történt. Két embert beosz­
tottak, akik először elszórták a 
szuperíoszíátot, aztán másik kettő 
elszórta a Péti sót. Ment ott a 
munka, mint a karikacsapás.

— Az volt szép — szólt közbe 
Simon László, a visszaemlékezéstől 
egész belehevülve a magyarázko­
dásba —, mikor a két fogasborona 
nek’állt az őszi szántásnak, kicsit 
felpuhították a földet, utána köz­
vetlen megindult a két vetőgép, a 
vetőgép után pedig mentek a mag­
takaróval.

Most Molnár Sándor is beleszól 
a doáígba, mert neki is, van egy 
szép élménye a szövetkezet tava­
szi munkájának megkezdéséről.

T— Van itt egy Kádár Lajos ne­

vezetű 60 holdas kulák. Ez az ősz 
folyamán, mikor a szövetkezet 
megalakult, rengeteg rágalmat, 
meg piszkot szórt a tagság felé. 
De a többi parasztok fülébe is miri- 
d;g sugdosta, hogy „majd meglát­
játok, nem mennek ezek semmire, 
csak a veszekedésből állanak majd 
ki”. Most aztán valamelyik nap 
láttam, ott szekerezett el a szövet­
kezet földje mellett és igen-igen

behúzta a nyakát
mikor látta, hogy milyen jó! és szer­
vezetten megy a munka.

Az emberek számítgatják, hogy 
mit jelent a szövetkezeti gazdál­
kodás, a közös munka az egyéni 
munkával szemben. Először is egy 
ember nem tudta volna a velögépet 
kezelni, azontúl meg persze gépe 
s:ncs a kisparasztnak. De ha ösz- 
.szeíog is a szomszédjával, komá­

jával, a gépet még akkor is Köl­
csönözni kell. Ha még azt is hozzá­
tesszük, hogy a szövetkezet 22 so­
ros vetőgépeit egészen biztos, nem 
bírták volna egy kisparasztnak a 
lovai sem, akkor még világosab­
ban kitűnik, hogy mennyit segített 
a szövetkezés a szoboszlóí kispa- 
rasztokon már a munka végzésénél 
és mennyit fog segíteni majd ak­
kor, ha a szövetkezeti jövedelmet 
elosztják. Szóval a szoboszlóí dol­
gozó parasztság fülébe suttoghat 
most már a kuiák, mert a mun­
kásosztály legfőbb szövetségesei, 
a falusi dolgozók a gyakorlatban 
is bebizonyították a szövetkezeti 
gazdálkodás fölényét.

*

...Tardos Mátyás szoboszlóí kis- 
paraszt az elmúlt napokban kere­
ken kijelentette, hogy amint lehet 
egy csomó más társával földestől, 
jószágostól belép a szövetkezetbe

SZIKRA ÚJDONSÁGOK
Sztálin: a Szovjetunió agrár- 

politikájáról áfa
Ráko9Í: Pártunk feladatai

(1949 március 5-i beszéde) 
Vezérfonal a haladó ((Olvasó­

könyv) szeminárium szá­
mára ára

"gy él a parasztság a Szov­
jet kolhozban ára

Mif akar a Magyar Függőt.
lenségi Népfront? ára 

■lőve Szocialista munkavet- 
bennyei ára ZC

Szikra könyvkiad©
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Debrecen városai 
erők megértettéll 
gozó társadalmai 
Petőfi és Táncai 
éves elnyomatás! 
árán is megvédi] 
Magyarországot.

Kedden borongni 
a város. Már jóval 
sorokban özönlött I 
téri gyülekezőbe'>| 
amerre elhaladlak 
tott mindent. A 
és a Hunyadi ulr] 
volt ilyen ragyog 
Mindjárt eiőljáróbl 
juk, hogy Gvcbur f 
elvtársunk és tárj 
gukert. De az ib 
rakatni és a házal 

n kivirágozva ci 
ák a felvonnia f.

A Kossuth 
lelátó, mc'yn.ó h j| 
csillagban vég | 
közepéből Sz ál n í 
so.ygoí. Ic re ümi 
A Rák i rá 
he’yezték cl.

Közben a Petői 
egyre sokasodéit, 
sok, diákok, a dől 
Ierríobbiaá. . honvéd 
úttörő fiúk és Ián 
ban váriák az inl 
a honvéd díszszál 
k’adla az utasítási] 
galom zenekaránál 
megindult a n xi 
felé. Olt Tóth ' 
debreceni Függem 
nevében koszorút 
hatatlan elfelé k 5 
alapzatára, trig 
előtti szovjet e-nli] 
Kómán elviárs 
Rajna József elvit] 
vében koszorúzla 

Es megindult a 
inges, kerékpáros I 
ták nyitották rneq 
rendőr díszszáz Jc 
tanosztály legyein 
lepkédetl. A MINI 
tanonciskola SZÍT] 
gö‘t -z MDP 
pártiskolája bangó 
tott a Bika felé. 
hon, a Vagongyá: 
Vagongyár műnk] 
A hosszú sor han] 
kosi elvtársat és 
hirdette: „A ?zoc| 
senv minden doh

Jöisnek
A Népfront 

után a SZÍT ■ cs ] 
tek. Az MDP ke 
pos pártiskola 
vonult fel a nem 
ünneplésére, majd] 
pádiskola után 1 f 
a Hajlított Bútora' 
ked'ek. Famunkál 
dolgozói, a f'lmip 
a gazdajegyzők: 
DEFOSZ tagozati] 
ban, melyet a Faj 
názium fegyelme] 
fel.

A menet már 
hömpölyög a V 
járt, mikor feltű 
krácia szemetén 
formaruhába c 
gyermekváros. ! 
táblát tart mag 
mondat: „Az ú 
köszöntik a 
Szent Anna utc 
deli: „Nálunk . 
dolga.” Az ütsz 
főnyi közönség 
pajtásokat. Ár 
után vidám női 
a Dohánygyár

Es jönnek ej 
’ami ipariskola 
Villany gyár r 
gyár, a Benyit
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MAKUIUü 17, CS»UíORTO%
TISZÁNTÚLI NÉPLAP

Több, mint ötvenezer ember 
ünnepelte Debrecenben

a szabadságharc 101. évfordulóját
A szabadságharc 101. évfordulóját méltóképpen ünnepelte meg 

Debrecen városa. A függetlenségi Népfrontba tömörült demokratikus 
erők megértették e nagy nemzeti ünnep jelentőségét s a város dot- 
gozó társada.ma és if júsága hatalmas tömegekben tett hitet Kossuth, 
Petőfi és I áncücs eszméi mellett, megfogadva, hogy a közel száz 
éves elnyomatás után kivívott szabadságot a magyar nép még élete 
árán is megvédi és a béke megőrzése közben felépíti a szocialista 
Magyarországot.

A felvonulás
Kedden borongós reggelre ébredt 

a város. Már jóval 8 óra előtt sűrű 
sorokban özönlött a nép a Petőfi­
tek gyülekezőhely felé. Útközben 
amerre elhaladtak, zászlóerdő borí­
tott mindent. A Vörös Hadsereg 
és a Hunyadi utca még soha sem 
volt ilyen ragyogóan feldíszítve. 
Mindjárt elöljáróban megállapíthat­
juk, hogy Grebur Ferenc élmunkás 
elviársunk és társai kiteltek ma­
gukért. De az üzlethelyiségek ki­
rakatai és a házak ablakai is szé­
pen ki virágozva és sfeldíszítve vár­
ták a felvonulást.

A Kossuth szobor előtt hatalmas 
Háló, melynek tornya ötágú • őrös 
csillagban végződött és a csillag 
közepéből Sztálin elvtárs« képe mo- 
so.ygni; le az ünnep ő közönségre.
A :la Rákosi elvtárs lenyképét 
he'yezték cl.

Közben a Petőfi-téri embírerdö 
egyre sokasodott, üzemi munká­
sok, diákok, a dolgozó parasztság 
le^obbtai. honvédek és rendőrök, 
íuörő fiúk és lányok zárt sorok­
ban várták az indulást. 9 órakor 
a honvéd díszszázad ' parancsnoka 
k'adta az utasítást és a AAAV for­
galom zenekarának indulói mellett 
megindult a m xt a Petőfi szobor, 
íc ét Olt Tóth Erzsébet (FKgP) a 
debreceni Függetlenségi Népfront 
nevében koszorút Ihelyezett a hal­
hatatlan etíílékő kö.íő szobrának 
alapzatára, írtig az Alfctdi palota 
előtti szovjet e«ri!d>műv*t Btrial 
Ká'mán clvfárs, a líossuíh szobrot 
Rajna József elvtárs az MDP ne­
vében koszorúzta mef.

Es megindult a menet.A sort kék- 
inges, keréknáros rendez-. gárdis­
ták nyitották meg. A honvéd és 
rendőr díszszáz. Jók után a rendőr- 
tanosztály fegyelmezett' legénysége 
lépkedett. A MINSZ és az maros- 
tanoncjskoh SZÍT csoportja mö- 
gö't "Z MDP "vnontj lúsági 
f ártiskolája hangos nótaszóval tar­
tott a Bika felé, majd a Unulóott- 
hon, a Vagongyár zenekara után a 
Vagongyár munkássága 'énkedett.
A hosszú sor hangosan éltette Rá­
kosi elvtávsat és a táblák sokasága 
hirdette: „A szocialista munkaver- 
senv minden dolgozó ügye".

Jönnek a fiatalok
A Népfront debreceni vezetői 

után a SZÍT ' csoportok vetkez­
tek. Az MDP közpon’i háromhóna­
pos nártiskola k alatt
vonult fel a nemzeti ünnep meg­
ünneplésére, majd a Hajdú megyei 
pWskola ufán Debrecen üzeme: 
a Hajlított Bútorpvár dolgozói lép­
kedek. Famunkások, a gépállomás 
dolgozói, a filmipari alkaS iszóltak 
a gazdajegyzőtanfolyam, majd a 
BEFŐSZ tagozatai jönnek . sorok­
ban, melyet a Fazekas Mihály gim­
názium fegyelmezett csapata váll 
tel.

A menet már több, mint félórája 
hömpölyög a Vörös Hadsereg út­
ján, mikor feltűnnek a népi demo­
krácia szemefényei, az úttörők. _Elől 
formaruhába öltözve a repülőtéri 
gyermekváros. Két pajtás hatalmas 
táblát tart magasba, melyen a. jel­
mondat: „Az úttörők jó tanulással 
köszöntik a köztársaságot.” _A 
Szent Anna utcaiak táblája ezt hir­
deti: „Nálunk a tanulás becsület 
dolga.” Az útszegélyen álló sokezer 
főnyi közönség élénken tapsolja a 
pajtásokat. Az úttörő csapatok 
után vidám nótaszóval vonulnak el 
a Dohánygyár dolgozói.

Es jönnek egymás után. Az ál­
lami ipariskola le ány nö ven de kei, a 
Villany gyár munkásai, a Textil - 
nyár, a Benyáte-eyár és a vasasok

után az MDP repülőtéri pártszer­
vezete lépked a gyűlés színhelye 
felé, majd a Hajdúsági Bőrgyár, 
a Táncsics Cipőgyár, az MNDSZ, 
az MDP Csapókért I. és az MDP 
Szabadságtelepi pártszervezete 
után a pedagógusok, a Wolaíika- 
telepiek, a Diákszövetség, Műszaki 
középiskola, Református kollégium, 
Gyakorló gimnázium, a Dóczi ta­
nítóképző és gimnázium, a Faze­
kas M'hály dolgozók gimnáziuma, 
a Sveliís cs a kollégiumi tanító­
képző növendékei és a Siket néma 
intézet következnek.

A Szent Anna utcai, Mester ut­
cai, Kossuth utcai és Téglás-kerti 
leányiskola lián a Magyar Szabad­
ságharcos Szövetség motoros és 
gyalogos alakulatai, majd a rendőr­
ségi beosztottak mögött a rendőr­
ségi MNDSZ tagjai lépkednek. A 
tűzoltók után az iskolák felső osz­
tályos növendékei következnek A 
Svetils, a kereskedelmi fiú és leány 
iskola, a Révai Miklós gimnázium, 
a mezőgazdasági iskolások hangos 
nótaszóval vonulnak a Bika felé. 
Az MDP tégláskerti szervezete 
után a Csökönai-színház művészei, 
majd az élelmezési ipari munkások 
után a Községi Kenyérgyár, a hús­
iparosok, a Magasépítési Nemzeti 
Vállalat és a Tiszántúli Építőipari 
Vállalat alkalmazottai vonulnak. A 
Műkőgyár, a MÉMOSZ mögött a 
városházi dolgozók lépkednek, 
majd az MDP Belváros I., OTI, 
Auguszta szanatórium, a teljes lét­
számmal megjelenő Szabadság-

nyomda és a posta dolgozói jön­
nek.

De megünnepelték márciu- 15 él 
a 48-as egyetemi ifjúság utódai, i: 
debreceni egyetemisták is A jel­
mondatok alatt elvonuló egyetemis 
ták csoportja előtt a professzorok 
teljes számban ott lépkedtek. A 
DHV, a DNyBV és az MVF mun­
kásai után a gépjárművezetők, 
majd a pedagógiai főiskola növen­
dékei forradalmi indulókat énekelve 
haladlak el, a pallagi Agrár egye­
tem mögött a konfekcióipari mun­
kások, a Rákosi-tclep’ck, a Városi 
nyomda, a Rcx vegyészeti gyár, a 
Kcíegyár dolgozói sorakoztak, majd 
a vasutasság hatalmas tábora kö­
vetkezett, amely Rákosi elvtársat 
és a Népfrontot éltette. Elől a MÁV 
forgalom, utána a pályafenntartás 
és az üzletvezetőseg beosztottai 
lépkedtek, az MDP klinikai párt- 
szervezet, az állami kórház, a Hor- 
tobágy-malom, a megyeháza dolgo­
zói, a pénzügyi alkalmazottak, a 
dohányktsárusok, a KISOSZ egyes 
csoportjai mögött az igazságügyi 
szakszervezet tagjai meneteltek. A 
magánalkalmazottak, a kereskedel­
mi alkalmazottak után az állami 
áruház, a Pamut-selyem NV, a 
Füszerszövetkezeti NV, a Gyapjú- 
és Posztókereskedelmi NV alkal­
mazottai haladtak, majd a több, 
mint két órán át- tartó felvonulást 
a kismarosok szövetkezete, a 
KIOSZ, az MDP Belváros II., az 
MDP Belváros III., a Körting NV 
a házfelügyelők és a MALLERD 
dolgozói zárták be.

Debrecen dolgozó népe tehát tel­
jes számmal felvonult március 15-e 
megünneplésére és jelenlétével hi 
tét tett a Magyar Dolgozók Pártja 
vezetésével megalakult Független­
ségi Népfront programja mellett. 
Közben éltette a Pártot, a Szó. - 
jetúniót, Sztálin, Rákosi, Gcrő 
Rajk, Révai, Farkas, Kádár, Szaka- 
sits és Marosán elvtársakat.

Hosev szovjet konzul levele 
Ménes János polgármesterhez

Hosev Mihail, a Szovjetunió debreceni konzuljától Méné* 
.tános polgármester elvtárs március 15-én reggel az alábbi üdvözlő 
levelet kapta:

Polgármester Urnák!
A magyar nemzet ünnepén, az 1848. évi nagy forradalom év­

fordulójának alkalmából üdvözlöm Önt és a vezetése alatt álló város 
lakosságát.

Boldog lennék, ha levelemet a város dolgozó népének is tudo­
mására hozná.

Debrecen, 1949. március 15. Mihail Hosev.

szasan éltette az MDP-t, Sztálin 
és Rákosi eivtársat.

Ezután Kiss Ernő Petőfi Sándor: 
„Nemzeti dal” című költeményét 
szavalta cl, ma,jd Rajna József elv- 
árs, vagon gyári munkás lépett a 

mikrofon elé és rövid beszéd ktsc- 
elében átadta a debreceni üzemi 

dolgozók ajándékát, egy gyönyörű 
zászlót a debreceni honvódkerület 
parancsnokának, Gömöri Viktor 
vezérőrnagynak.

A Himnusz hangjai közben kö­
tötték fel a zászlóra az üzemi mun­
kásság szalagját, majd utána Mé­
nes János po'gármcster elvtárs ki­
osztotta a „Jó tanulási mozgalom" 
debreceni úttörő győzteseinek az

bérces János elvtárs: 
Tanultunk 1848 tapasztalataiból“»1

A felvonulás alatt benépesült a 
Kossuth szobor előtti lelátó. Egy­
más után érkeztek a demokratikus 
pártok vezetői, a város cs a me­
gye, a honvédség, rendőrség kép­
viselői, az él-munkások és minta­
gazdák, akik elfoglalták helyüket a 
széksorokban. Pontosan negyed 11 
órakor jelent meg az emelvényen 
Mihail Hosev, a Szovjctúnió kon­
zulja és a következő pillanatban 
felcsendült sokezer ember ajkán 
a magyar Himnusz.

Pogácsás Antal elvtá s . pett ez­
után a mikrofon elé. Üdvözlő sza­
vaiban kitért a nap jelentőségére, 
majd hatalmas tapsvihar között 
Ménes János polgármester elvtárs 
a nagygyűlés ünnepi szónoka emel­
kedett szólásra.

— Ma ünnepeljük a haladásért, 
a nemzeti függetlenségért s a nem­
zeti összefogás eszméjéért ío.yta- 
tolt szabadságharc 101. évforduló­
ját — mondotta. —- Ha Kossuthék, 
Petőfiéit és Táncsicsok el is buk­
tak abban az egyenlőtlen küzde­
lemben, március 15-e a magyar 
forradalom elindulásának napja és 
ha közel 100 esztendeig kellett is 
várni népünknek az emberte-en el 
nyomás alatt, 1848—49. hősi pró­
bálkozása mégis valósággá vált.

— Tanultunk 1848 tapasztalatai­
ból. Nem felejtjük el Petőfi intő 
szavait, mely szerint: „Könnyű el­
bánni a kii.ső ellennel, ha kivesz­
nek a belső bitangok!" Persze, tud 
juk, hogy a belső bitangok még 
nem vesztek ki, de befolyásuk 
mindegyre szőkébb körre korláto­
zódik. De ma könnyebb dolgunk 
is van. Ma a haladásnak, az embe­
risen- békés fejlődésének tábora az 
erősebb és ma a népek szabadságá­
nak és függetlenségének olyan ha­
talmas védelmezője all a haJaüas 
élén, mint a Szovjetunó. (Óriási 
éljenzés. A nagygyűlés közönségé 
lelkesen éltette a szov«-,-magvar

nagy

aranyozott érmeket. Csiszár Ilona, 
Nagy Róza, Zádor Lajos, Ladányi 
Mária, Varga István, Juhász Lász-' 
ló, Kovács M'hály, Novák Margit, 
Gáspár Ilona, Udvarhelyi Margit, 
Fényes Júlia, Könyves Antal, Ve- 
zendi Mária és Nemes Béla egy­
másután vették át jó tanulásuk 

jutalmát a polgármester elvtárstól, 
aki végül a Szent Anna utcai Vas 
vári Pál úttörő csapatnak adta ál 
a „Ságvári Endre vándorzászló"-t.

A Köztársasági induló után még 
Sárközi István, a Nemzeti Paraszt­
párt titkára hívta fel a nagygyű­
lés figyelmét a tavaszi munkálatok 
száz százalékos teljesítésére.

Äs ifjúság kulfűr§Jéüylán;a

barátságot, a szovjet nép 
vezérét, Sztálin elvtársat!)

— Népi, demokráciánk hatalmas 
sikereinek az a titka, hogy vezető 
ereje a munkásosztály, amelynek 
hü szövetségese a dolgozó paraszt­
ság. Ez a megingathatatlan sző 
veíség adja az alapját a Függet 
lenségi Népfrontnak is, melynek 
célkitűzése: Magyarországon a szó 
ciafamus minél előbbi megvalósí­
tása. A Népfrontot, kívül marad 
tálé a népnyúzó kulákok, ezenkívül 
azok az elemek, akik az építés he 
lyett a rombolás szolgálót.

Ménes elvtárs beszélt ezután_ a 
nyugati imperialisták háborúra 
uszító és rágalomhad járatáról, . 
kapitalista országokban fellépő vál­
ságokról, a néphadseregek ragyogó 
győzelemsorozatáról, majd azt han­
goztatta, hogy az esetben, _ ha > az 
imperialisták háborút merészelné­
nek kezdeni, a nyugati országok 
munkássága nem a Szovjetúnió, 
hanem saját elnyomói ellen fordí­
taná a fegyvert.

— Mindezek ellenére sem sza­
bad csökkenteni éberségünket — 
emelte fel hangját a polgármester 
elvtárs. —- Ügyelnünk kell nemzeti 
függetlenségünkre, védelmeznünk 
kell erős néphadsereggel köztársa­
ságunkat, mert látnunk keli, hogy 
mindenre elszánt háborús gonosz­
tevőkkel állunk szemben. A ma­
gyar népi demokrácia megingatha­
tatlanul megy előre, velünk van 
a legyőzhetetlen Szovjetúnió, ben­
nünket vezet a haladás nagy har­
cosa, Sztálin. De ezen belül a ma­
gyar munkásosztály pártjának, ^ a. 
Magyar Dolgozók Pártja vezéré­
nek, Rákosi elvtársnak vezetésével 
a Függetlenségi Népfronton belül 
megvalósítjuk Petőfi eszményét, a 
szabad, független és virágzó Ma­
gyarországot.

Leírhatatlan lelkes éljenzés es 
taps fogadta Ménes János beszé­
dét és az iinneolő közönség 'bősz-

Délután 4 órakor, főleg iíjúsági 
hallgatósággal mente... a Magyar- 
Szovjet Művelődési T ársaság- 
nagyterme, ahol a Függetlenségi 
Népfront helyi bizottsága a Diák- 
szövetséggel, a MEFESZ-szel és 
az úttörőkkel karöltve ku.túrdél- 
utánt rendezett.

A Himnusz elhangzása után Sós 
Gyula egyetemi hallgató Petőfi: 
„Nemzeti dal”-át szavalta el, majd 
Kende László, a Diákszövetség 
debreceni vezetője mondott meg­
nyitót. Ezután Füredi Szabó Má­
ria, Szabó Márta, Kiss Ernő, Baba 
Viktor, Zádoszky Béla és Durkó 
Emilia tolmácsolásában „Forrada­
lom a Nemzeti Színházban" című 
színjáték került színre, majd a 
MEFESZ kórusa Hubay Barna ve­
zényletével a Kossuth-toborzót éne­
kelte el.

Óriási sikert aratott a MEFESZ- 
isták verbunkosa, majd az úttörők

énekkara Szlgethy Gyula vezény 
leiével forradalmi indulókat adott 
elő. Nagy tetszés kísérte a D!ák- 
szövetség színjátszó csoportjának 
„Királykerge’.és Debrecenben" című 
cgyíelvonásosát, majd az úttörők 
ének- és táncegyüttese aratott 
megérdemelt sikert.

Bán Barna egyetemi hallgató 
Ady „Márciusi naphoz” című köl­
teményét szavalta el, az úttörők 
népi táncokat, míg a Diákszövet­
ség tagjai orosz táncokat jártak. 
A MEFESZ-kórus a Marseil la lset 
és az Internacionálct énekelte el, a 
Diákszövetség leánykórusa pedig 
Zsadon Antal _ vezényletével sza­
badságharcos indulókat adott elő. 
Nagy Margit úttörő szavalta el ez­
után József Attila: „Fiatal életek 
indulója” című költeményét és a 
nívós műsort a Köztársasági induló 
zárta be. A szellemes összekötő 
szöveget Albert Béla írta és mon­
dotta el.

Díszelőadás a Csokcmai-szísiházban
Este a Csokonai-szinházban foly­

tatódtak a március 15-i ünnepsé­
gek. A MÁV Egyetértés Dalköre a 
Himnuszt énekelte el Sz.gcthy 
Gyula karnagy vezényletével, majd 
dr. Asztalos Sándor kultúrtajiács- 
nok lepett a bársonyfüggöny elé.

— Debrecen soha sem vehetett 
volna a szabadságharc fővárosa — 
mondotta Asztalos kultúrtanácsnok, 
— ha az egész ország dolgozó 
népe nem fogott volna össze a né­
met zsarnokság ellen. És éppen 
Debrecenben — mint ahogy azt 
a „Tiszántúli Néplap” keddi száma 
megírta — tiltalták be i849-ben 
a cívis nagy gazdák a forradalmár 
Táncsics Mihály által szerkesztett 
„Munkások Újságját”. A cívis 
nagy gazdák utódainak, a kulákok- 
nak innen üzenjük: előbb fog lesúj­
tani rájuk a népi demokrácia ökle, 
semmint megkíséreljék. Táncsics 
utódjainak lapját betiltani.

A nagy tapssal fogadott ünnepi 
beszéd után Kormos Lajos, a Cso- 
konai-színház művésze Petőfi 
„Nemzeti dal"-át szavalta el, majd 
Rubányi Vilmos kísérete mellett 
Végh Klári Kodály-népdalokat éne­

kelt. Ezután Solti Bertalan és Tlup 
róczy Gyula Katona József „Bánk 
bán"-jából a Tiborc jeleneté: adták 
elő. Perey-Puskás Sándor és G. 
Szabó József énekszámai is osztat­
lan tetszést arattak.

Szünet után a MÁV Egyetértés 
Dalkör a Marseillaise! énekelte el, 
majd a Maxim Gorkij színjátszók 
Vándor Kálmán „Viliarmadár” cí­
mű három képből álló színdarabját 
adták elő. A hatásos jelenetekre 
felépülő darabban néhány szereplő 
komoly színészi képességet árult el.

Szabadság-bál ««»r

A debreceni március 15-i ünnep­
ségek az Arany Bikában fejeződtek 
be, ahol a Függetlenségi Népfront 
helyi bizottsága „Szabadság-bált" 
rendezett. Már a kezdéskor hatal­
mas tömeg özön! öt te el a nagyter­
met, de a táncolok száma notion 
nőit és éjfél tájban már alig lehe­
tett mozogni a díszteremben. A 
megjelentek a kora reggeli órákig 
együtt maradva jó hangulatban zár­
ták be az ünnepséget.

női és férfi
kabát- és eukaszwdek, 
Mhmka&Mok
Férfi kalapok, Ingek és mindenféle textil­
áruk nagy választékban

Haas Fülöp és Fiai Rt. 58.
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A tudománynak
kell elősegítenie

Mátrai László elvtárs előadása as MDI* Kult árpolitikai Akadémiáján
hogy a tudásukat az elnyomók el* 
len fordítják és meg fogják sem­
misíteni azokat, akik a fejlődést 
még most is gátolni próbálják. A 
tudomány csak addig marad tudo­
mánynak, míg a fejlődést elősegít.

Mátrai elvtárs szavait nagy taps 
fogadta. Utána hozzászólások vol­
tak. Erdélyi Mihály elvtárs hozzá 
szólásában hangsúlyozta: fel kell

A Magyar-Szovjet Művelődési 
Társaság székházában az MDP 
Kultúrpolitikai Akadémiáján szer­
dán este Mátrai László elvtárs 
tartott előadást a kultúrpolitika tu­
dományos alapjairól.

A zsúfolásig megtelt teremben 
Asztalos Sándor elvtárs nyitotta 
meg a gyűlést és átadta a szót 
Mátrai e’.vtársnak.

Mátrai elvtárs a tudomány fej­
lődéséről beszélt. A történelem ál­

landóan fejlődik és az ember is, 
az ember természete is fokozottan 
fejlődik a társadalommal. Ma már 
ott tartunk a fejlődéssel, hogy sa- *

jáí lakásunkra el tudjuk vinni 
akármilyen messziről a tzőrako- 
zást, de viszont mindenféle ellen­
séges eszközöket, bombát is el 
tudnak a lakásunkig juttatni. A 
történelem során láthatjuk, hogy 
az emberek állandóan harcoltak, 
előbb a még nem ismert termé­
szettel, majd után az elnyomók el­
len. A fejlődés folyamán bebizo­
nyosodott, hogy a jó tudós materia­
lista szemszögből vizsgálta a vilá­
got, de az ilyen embereket az ak­
kori rendszerek hamarosan ellet­
ték láb alól. Most már az emberi­
ség tudománya olyan fokon á11

használnunk minden tudományt, 
hogy ellenségeinkkel szemben tuda­
tosan vívjuk a harcot. >

Asztalos Sándor elvtárs köszönte 
meg Mátrai elvtárs értékes előadá­
sát.

A felrobbant gazolin tüzet okozott 
a Széchenyí-utcán

Bencze György, az Ármentesítő, 
Társulat alkalmazottja Széckenyi- 
utca 42. szám alatti lakásában g;a- 
zoünnl ruhát mostak. A párolná 
gazolin érintkezett a tűzhelyről ere­
dő meleg levegővel és robbanás 
keletkezett, a lakás lángokba bo­
rult. .A kihívott tűzoltók a Tizet 
félórán munkával eloltották és így 
sikerült megakadályozniok a to­
vább terjedését.

A helyszínre kihívott mentők 
Bencze Györgyöt és két gyermekét 
a klinikára szállították, ahol meg­
állapították, hogy az apa és György 
nevű 7 éves fia másodfokú, Ú éves 
Róza nevű kislánya harmadfokú 
égési sebeket szenvedett. Mindhár­
mójuknak arcán kezén, a kislány­
nak a hálán vannak súlyos sérü­
lések.

Első a cigarettacsomagolás...
Olyan várakozás, izgalom van Hí 

a Dohánygyárban, mintha bizony 
ünnepélyre, vagy más fontos alka­
lomra készülnének, hogyne, hi­
szen ma dől el, vájjon kik is nye­
rik el a leremdíszílési verseny ki­
tűzött dijait. Nemcsak a díj az, ami 
fűti most az elvtársakat, el'/társnő­
ket, hanem, az a, riSme-s versengés, 
ahogy erre készülék, ahogy ■nőst 
mindenkép a maguk számúra akar 
ják biztosítani a sikert.

Mikor ff. Erdei Zsuzsa éimun. 
kásnő saját kezdeményezésére el­
indította ezt az akciót, mikor Nagy 
Ferenc elvtárs közölte az egész 
üzemmel, még ö maga sem hitte, 
hogy az ilyen sikert fog aratni. 
Ahogy összefogóit minden osztály, 
még az irodák is, ahogy mindén 
kis •időt igyekeztek erre kihasznál, 
ni, ahogy kuporgottak a fillérekéi, 
ve.szegeUck az anyagot, az igazán 
csattanús válasz volt erre az ak­
cióra.

Régen, amikor szürke, homályos 
termetiben dolgoztak, mégcsak nem 
is gondolhattak erre. Ma a vidám­
ság, megelégedés költözött hozzá­
juk a pompásan, annyi gazdag­
sággal feldíszített termekbe, vagy 
irodákba, most szinte játszva megy 
a munka.

Míg Kocsis Gyula, Simon Zoltán 
és Mező Ernő zsűritagok kíséreté, 
ben végigjárjuk a termeket, szebb­
nél szebb látvány fogad. Látszik: 
vagyon felkészültek erre a napra. 
A termeken végig a gépek zakatoló 
sokasága között boldog izgalom s 
mindenütt girlandok, nemzeti szí 
vek. piros zászlók, Sztálin, Rákosi, 
Fe'öfi, Táncsics.kipek sokasága.

Bizony, nagyon nehéz feladat 
lesz az elsőséget eldönteni, nagyon 
sok szempontot kell figyelembe 
venni, elbírálni. Mindenünnen röp­
ködnek a szavak. Most éppen Mó. 
nus elvtársnő kiáll:

—• Csak jól megnézzenek min. 
dent, nehogy aztán hiba csússzon 
a dologba.

Sorra ..végignézzük a termeket, 
az irodákat is beleértve, végre lent 
az ÜB-néi megállapodunk, össze­
vetjük a megállapításainkat.

Első a cir/aretlacsomagoló, mó. 
sodi/c a finomválogató, harmadik 
a vágd, negyedik az irodák cso. 
"nrtiábót Mai a Julianna Mészáros

Hirtiessen a

liszántúli SÉplagban

Margit, Bakai Ilona irodái, melye­
ket, ők hárman munkaidő előtt és 
után, meg még vasárnap is díszí­
tettek.

Akik díjat kaptak, zászlót, vázái 
vagy oklevelet mindnyájan jól 
megérdemlik, de nemcsak ők, ha­
nem azok is, akik valamilyen for. 
mában hozzájárultak ennek a ver­
senynek a sikeréhez. Mert bárme. 
yik termet, akár a finomválogató 
gyönyörű ötágú csillagát, akár a 
vágó hatalmas illusztrációját néz­
zük, min den ült rájövünk arra, 
hogy a Dohánygyár ezzel , a kezde­
ményezéssel is, mint. minden más. 
sál valóban méltónak bizonyult ki­
vívott jó hírnevéhez...

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

Csütörtökön este fél 8 órakor: 
Az ügyvéd és a férje — Csokonai- 
bérlet.

Pénteken este fél 8 órakor: 
Sybil! — B-bérlet.

Szombaton délután fél 4 órakor: 
A kék madár — Gyermekelőadás.

Szombaton es le fél 8 órakor: 
Végállomás, kiszállni — A-bérlet.

Újítsa meg bérletét a színházi 
irodában, továbbra is olcsón járhat 
színházba. (x)

Csütörtökön este a nagysikerű 
„Az ügyvéd és a férje" c. zenés 
vígjáték kerül színre Csokonái- 
b ériéiben. (x)

Pénteken este Jacobi Viktor 
örökszép muzsikéjű nagyoperettje, 
a „SybiM" van műsoron a MÁV 
Szimíómkus Zenekar közreműködé­
sével, a bemutató előadás nagysze­
rű szereposztásában. B-bcrlők 25-ik 
(utolsó) előadása. (x)

Szombaton délután fél 4 órakor 
gyermekelőadás keretében „A kék 
madár” meseoperettet mutatja be 
a színház elsőrendű szereposzlás- 
han félhely árakkal. Jegyek: 1 -tői 5 
forintig már válthatók. - (x)

„Végállomás, kiszállni”, az első 
demokratikus zenés bohózat Debre­
cenben kerül először előadásra Bu­
dapest után. Csupa humor, szatíra, 
vidámság és jókedv a darab, ame­
lyet Kertész Sándor rendezésében 
szombaton este mutat be a .szín­
ház. (x)

Radnay György 
ária- és

Mindenekelőtt egy elv] megjegy­
zésünk lenne ezzel a hangverseny, 
nyel kapcsolatban, mely — úg\ 
érezzük —- mégis csak több érdek 
lödést érdemelt volna a közönség 
részéről. Néhány megkapóan szép 
orosz népdalt ismertünk meg — 
köztük egyet Beethoven feldolgo­
zásában — bensőségesen átérzett, 
művészi előadásban s ezért hálásak 
vagyunk a művészeknek. De ez a 
néhány népdal nem elég arra, 
iogy agyon csépelt áriákkal, sőt 

bizony elég selejtes holmival is 
körítve hangversenyt rendezzünk a 
„Szovjet Kultúra Hónapja“ jegyé­
ben.

Hol volt ezen a hangversenyen 
a szovjet zene? — kérdeztük, hi­
szen Csajkovszkijt, Grecsaninovot, 
sőt Muszorgszkijt is már jó né­
hány évtized óta hallgatjuk' legna­
gyobb gyönyörűségünkre. S kérde­
zünk annál jogosabb, mert pl. Vá­
rosi Zeneiskolánk a felszabadulás 
óta rendszeres és érdemes munkát 
folytat a mai szovjetorosz zenei 
termelés megismertetéséért: Megkí­
vánhatjuk tehát, hogy ha a „Szov­
jet Kultúra Hónapja“ jegyében 
rendezett hangversenyre elme­
gyünk, le Leoncavallo, Verdi, Mo­
zart meg Puccini áriái legyenek a 
műsor „fő“ számai.

Nagy elismeréssel kell ellenben 
megemlékeznünk Radnay György 
művészetéről. Csodálatos hang­
anyaga, mely különösen a magas 
fekvésekben szárnyal, fénylik és 
csillog ezer színben. Még nem be-

és Végh Klára 
da estje
teljesedés, de már is rendkívüli fi­
gyelmet érdemel európai viszony­
aiban is. Talán még nem bánik 
léggé ökonomikusán ezzel a 
»inganyaggal: szeret; a dinamikus 
»töréseket, különösen a diadalmas 
i,igabiztos fortékat és talán kissé 

túlságosan is kiemel; a dráma; ak­
centusokat — hiszen elsősorban 
drá'mai énekes és itt-ott,még hiány­
zik a kidolgozásban az aprólékos 
műgond, de- mindezek az egyenet­
lenségek nagyszerű fejlődés 'átme­
neti jelenségei, mely elé a legna­
gyobb várakozással tekinthetünk. 
Biztosak vagyunk benne, hogy 
Radnay György csakhamar ko­
moly értéke lesz az európai ének­
művészeinek és szeretnénk remél­
ni, hogy Operaházunk vezetősége 
megfelelő feladatok elé állítva ezt 
a pompás művészt, elősegíti fejlő­
dését.

Végh Klári magasrendü muzika- 
li1 ás At töbszür kiemeltük már. Ez 
a muzikalitás azonban nem adhat 
felmentést az alól, hogy hangver­
senyre mégis csak készülni “kell. 
Hol maradt pl. Tosca imájának 
dereka? Mégis hangjainak olykor 
bántó élcséges is jobban ícltüpt 
Radnay Györgynek éppen a ma­
gas fekvőbben csodálatos szépség­
gel szárnyaló orgánuma mellett. 
Végül még egyet: bajok voltak a 
zongorakíséret körül, és legyen 
szabad megjegyeznünk, hogy rög­
tönzésszerű kísérletek nem alkal­
masak a közönség hangversenylá­
togató kedvének fokozására.

Polg.(HzáU icják:

Szövetkezeti tapszeutezés
Földes község kis. és középpa­

rasztjai az egyesült földmüvesszö- 
oetkezet megerősítése érdekében 
szövetkezeti tagszervezési kam­
pányt indítottak. A földművesszö­
vetkezeti igazgatóság felhívására a 
tagok örömmel vállalták., hogy a 
kizárt kulákok helyett most ház­
ról házra járva, becsületes dolgo­
zó parasztokat szervezzenek be a
szövetkezetbe.

A tagszervezési munkák során 
az öreg őszhajú 50 éves Dudás 
Lajos taglárs végezte a legjobb 
munkát. Karacs Viktor, Szállási

József', Gaal Géza, Benc János 
Kiss Gábo rés a többi kizári ku­
lákok helyébe, most már eddig ,3,5 
tagot szervezett be a szövetkezetbe. 

Karácsony Lajos elvtárs a mása. 
dik helyen van, 6 19 tagot szerve­
zett be, de igen eredményes és lel­
kes munkát végzett valamennyi 
szövetkezeti tag, mert tudják 
hogyha a dolgozó parasztság nagy 
tömegei bejönnek a szövetkezetbe 
akkor föld esi viszonylatban is való’ 
ban kiszorulnak a kulákok

GAAL ZSIGMOST) 
Fölács

Ki lösz fólia 
a katonaszökevény
Tegnap állott a debreceni tör­

vényszék előtt T.óth Béla többszö­
rösen büntetett egyén, ak; 1047-ben 
amikor is a katonaságtól megszö­
kött, Püspökladányban felvétette 
magát Darai Lajos fodrászüzletébe 
Azt° mondta, hogy ő fodrászsegéd, 
do az iratait csomagjával együtt 
ellopták a vonaton. Darai felvette 
üzletébe és rábízta egy napra az 
üzlet vezetését. Tóth Béla, amint 
egyedül maradt az üzletben, össze­
csomagolta az összes fodraszszer- 
számokat és megszökött, Tóthot a 
budapeti honvéd katonai fogházból 
vezették elő a tárgyalásra, ahol je­
lenleg a szökés miatt kapott 5 évi 
börtönbüntetését tölti. _ A törvény­
szék bizonyításkiegészítés címén a 
tárgyalást elnapolta.

Bartók-Koiláiy est
Március 27-én ünnepi hangver­

senyben lesz része városunk hang- 
versenyláíogató közönségének: a 
Kollégiumi Kórus és a budapesti 
A1AV szimfonikusok adnak együt­
tes hangversenyt; az Arany Bika 
dísztermében, Udvardy
Tibor és Littasy György.

ANYAKÖNYV
Születések: Négy László kiebériö 

Bel'IegcJő 401; K:it ;v'in, Bart bn. J m re 
kisbirtokos Mact* 71: László, Bon esik 
Sándor kisbirtokos Nagyhegyes 2: 
ikrek Juliánná és Jolán, Papp Lajoü 
tio.psz. Tójh-lelcj) 52: FvzScbep Fenyői* 
László kőművcöinctstér Vendég-utca 8: 
László, Suba Gábor kubikus Behcgc-lö 
461: Frzfc'ébct, Dörgő Sándor kisbirto­
kos Ebes 24: Gábor, Kozák János 
na.pez^ • Bel'lcgelö 52,5: Magdolna,
Dörgő* Imre cipész mester Hatvan-utca 
55: Irén, Klíma József npsz, Vuikán­
telep 50. József, Tóth János Jtásó 
Gyűl a.u. 4; László, Sándor Bé'a. ker­
tész A ml a házi u. 5: Margif, Dcv/ßi 
Antal tisztviselő Arany János-uta*v 46: 
Zsuzsául na, Ladányi Ferenc pii. tana. 
esős Széchenyi-út 9: Kázmér, Számos- 
völgyi Jenő tanító Magyar.tanya: 
Edit, dr, Szcleczky Gyula orvoe Si­
moni fy-utca. 22: Beajrix, Tóth La.joií 
alik. munkás Apafii.u. 69: Szilvia, 
Fekete Sándor DHV kalauz La jow 
kiiáy-tér 2: Sándor, Szilágyi Mihály- 
atk. munkás Gyöngyvirág.!!. 9: Er­
zsébet, Kutasi János'kerékgyártó mes­
ter István.út 79: Juliánná

Eljegyzések: Dévai László MÁV 
kárpitod Budapest,—K. Nagy Margit 
Paesirfa,u. 44. Dancsi Ferenc MÁV 
ál lom évelői.pi ró Tímár.11. 25. és tizét 
Irma- Kamiin. 15. Varga. Imre vili a. 
mosván, alkalmazott Koceutn.u. 45. 
éti Nagy Juliánná tiebes-u. 18, tizabo 
István műszerész tanuló Hajó-u 22. 
és Nagy Lívia. Erzsébet Kuruc u’. 1.

Házasság: Teleki Tivadar HÉV ko- 
csivezető Halasi-u. 15 és Budai Mar. 
•Bit Ha-asi-u. 15. »Stuhl Bertalan se. 
gédmunkán Makó Ca Jankovicti Lívia 
Ba.ioay-Zsilinszky.ii. 55, Kácz Sámuel 
földműves Bagamér és Tóth Juliánná 
Hata-si-u. 58

Halálozások: Kalocsai látván MÁV 
gúplakatofi MÁV kolónia, özv. Tótn 
Jánosné Farkas Zsuzsanna Bcke.u. 
16, Kovács Lajos műkő gyári mim kas 
Zrínyim. 13, Vaek László korcsmá­
ra Tóth Árpád.ú 5, özv. Porai Im­
rén é Ványok Mária Malyin-u. 36. 
j övig 1 Stjvá.n 5 hónapos Kossuth-u. 22. 
özv. Szűcs Andrásáé Kozma Zsu 
zsánna L;uther-u. 18, Tóth Andrásáé 
Tofh Juliánná 66 éves Iítes-u 14. 
Banya Sdndornó Schmidt Ilona. 65 
eves Budai ÉzMaláe.u. 44, Csapó Já­
nosné. Bakos Anna 72 éves Monostor- 
U. 4, özv. Máté Jánoenc Csutli Ilona 
49 eves Magotis György.tér 6. Kosa 
Vince tanügyi tanácsos 65 éves Csil- 
lag-ii. 8. Bakos .Totvánnc Thoma. Má­
ria 68 éves Vaspál-u, 22, Lévai Jó­
zsef nyug. MÁV munkád 58 éves Gc- 
pesz.u. 18, Kuba Anna 15 hónapos 
Böszörményi.u; 85, liedc József í 
nos DEMKB szfSlőotthou.

Tóth balszerencse je
Fejbeverték a bál alkalmával 

Tóth Bálint nagyccsedi 21 éves 
legényt. A rendőrség megindította 
a nyomozást az ismeretlen vere­
kedő kezrekerítésere.

(»yas*rovii.

Móriy fájdalommal tudat­
juk, hogy

Debreceni Géza
kárpitos segéd 

59 éves koráhuu elhiinyt 
Temetése csütörtökön 2 
órakor Iwí a 2/B. ravata­
lozó teremből. Gyászolják; 
ezerejö rokonai, kartársai 
és jóbarátai. (Gyászlap he. 
lyett is*.) Lakás: Mi kepém-i 
út 7. Községi Tente [kezesi 
Intézet.

Fáj cl alom mai tud a tj u k,
hogy

Ozv. Pécsi Imréná
Vanyek Mária

84 éves korában e hányt 
Temetése csütörtökön 5 
órakor lesz a 2/Á. ravata­
lozó teremből. Gyászolják: 
szerető gyermekei, unokái, 
dédunokái, a, rokonság, jó. 
ismerősei és jóezomezédai. 
(Gyáczlap hely ejt is-) La­
kás: Malvin-Ujcá 56 Köz­
ségi Temetkezési Intézet.

Mé y fajdalommal tudat­
juk. hogy

özv. Széli ßmlräsne
Toth Julianna

74 éves korába, u cl hunyt.. 
Temetése pénteken 2 óra­
kor lesz a 2/Á. ravatalozó 
teremből. Gyászolják: bá. 
nat.oti gyermekei, menyei, 
vcjvi unokái, dédunokája 
és a rokonság. (Gyáeclap 
helyett Í9.) Lakás: Izso- 

Te melke-iifca. 25. b 
zéfii Intézel.

égi

jifély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Lévai József
MÁV nyugdíjas

58 éves korábau c húnyt.. 
Temefccto pénteken 5 órakor 
lesz a ~.;h ravapilozó le 
vemből. Gyqezolják: hána_ 
tob édesaiiyjá oh neve'o- 
a p j a, gyermekei, I ona,
unokája Ibolya, vérei 
Mihály és Janos, a kiter­
jedt rokonság, kavtársai <*.-> 
jó barátai. (Gyánzlap he
lyett ie.) Lakás: Gépé 
utca 13. Községi Temetke­
zési Intézet

Mély fájdalommal tud al­
juk, hogy

id. Gulvás István
gazdálkodó

87 évee korában e'hunyt 
Temetése csútörjökön fél 4 
órakor lesz a díezravati 
lozó teremből. Gyászolják 
gyermekei: István nejóvc
P3|>p Juliskával, Antira
Zsuzsika férjével Juha:
Istvánnal, Mariska férjévé 
Farkas Károllyal és gvei- 
m ekeivel, Erzsébet özv 
Wagner Mihálynó gyerme­
keivel, valamint unokái e 
a kiterjedt rokonság. — 
Gyászlap helyett ic*) La 

kás: Árpád-|ér 4. ltozeégi
'•-metke ési Intézet.

^ dehrere-ni rd 
fiágási biintetőb:' 
nos nyirábrányi 
24 ezer forint pJ 
te, amiért engedj 
Ki’ fát az erdő« 
Uulák ilyen összd 
teljes mértékben[ 
utóbbi időben cg 
porodó erdőirtád 
aktív részese vol 
vei jelentős lvirj 
gazdaságunknak.

Jóhatáj
Az ország mi 11 dl 

kezeit jelentésekj 
esőzések hatásári 
mi#ít már sárguj 
tések felüdiiltek 
nek indullak. Ml 
hány vármegyéb| 
kártól tartottak.

Féíárú ji

A tavaszi te 
felutazóknak 
kell váltaniok, 
töt lénő fclutazásrl 
rüietérc egyszeri 
sít. Vásárigazol 
Ibusz menetirodáf 
!b'ic7-r>nv!'lon'’.in.
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tagot, szerve. 
fényes és lel, 
1 valamennyi 
jrrt Múlják,
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ft ban is való. 
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Súlyos pénzbüntetésre ítélték 
az erdőirtó lilátokat

7

H I R
\ debreceni rendőrség, mint ki. 

fiágási büntetőbíróság Orosz Já­
nos nyirábrányi 50 holdas kulákot 
94 ezer forint pénzbüntetésre ítél­
te, amiért engedély nélkül termelt 
|d fát az erdőben. Az erdőirtó 
kulák ilyen összegű pénzbüntetése 
teljes mértékben jogos, mert az 
utóbbi időben egyre inkább elsza­
porodó erdőirtási akciónak egyik 
aktiv részese volt és ténykedésé­
vel jelentős kárt okozott nemzet, 
gazdaságunknak. A büntetés nem­

fizetés esetén 6 hónapi elzárásra 
változtatható át.

A vetési területi adatok beszól, 
gáltatásának elmulasztása miatt 
Pincés János, Elep 98. szám alatti 
100 holdas kulákot 20 ezer forint 
pénzbüntetésre és Nagy Sándor 50 
holdas kulákot Küsülyszeg 6. szám 
alatti lakos 16 ezer forint pénz- 
büntetésre ítélte a debreceni rend­
őrség, mint kihágás! büntetőbíró­
ság. A ke kulák a vetésterületi 
statisztikai adato.k beszolgáltatásé.

nak elmulasztásával a meginduló 
tavaszi mezőgazdasági munkálato­
kat igyekezett meggátolni és el­
szabotálni. A büntetés nemfizetés 
esetén 5, illetőleg 4 hónapi elzá­
rásra változtatható át.

Ez az ítélet bizonyítéka annak, 
hogy a most folyó osztályharc so. 
rán népi demokráciánk könyörte­
lenül és erős kézzel lesújt azokra 
a kulákokra, akik nemzetgazdasá­
gunkat a legkülönbözőbb módon 
igyekeznek megkárosítani.

Jé hatása wolf a tegnapi esőnek
Az ország minden részéből beér­

kezett jelentések szerint a tavaszi 
esőzések hatására a téli szárazság 
miatt már sárgulni kezdő őszi ve­
tések felüdültek és gyors fejlődés­
nek indultak. Még abban a né. 
hány vármegyében is, ahol fagy­
kártól tartottak, az eső után teljes

erővel megindult az újrasarjad-
zás.

A március 14-én és 15*én lehul­
lott csapadék országos átlagban 10 
—12 mm-re becsülhető. Az eső 
után a tavaszi talajelőkészítő és 
vetési munkálatok üteme meg­
gyorsult. A már elvetett tavasziak 
csírázása erőteljesen megindult.

Félárú jeggyel lehet
a tenyészállatvásárra utazni

A tavaszi tenyé.szállatvásárra 
/elutazóknak vásári igazolványt 
kell váltaniok, amely Budapestre 
töiténő felutazásra és a vásár te­
rületére egyszeri belépésre jogo­
sít. Vásárigazolványt minden 
Ibusz menetirodában, pályaudvari 
■husz-navólohban, valamint az or­

szágos mezőgazdasági kiállítás és 
tenyészállatvásár képviselőinél le­
het beszerezni. A vásárigazolvány 
ára Budapesttől 100 km.nél köze­
lebb fekvő községekben hét fo­
rint, a többi községekben tiz fo­
rint.
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•'kapható nagyban és kicsinyben

SIPÖKERESKEOEJLMI N.V.
1. számú fiók (volt TAN üzlet). 
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IpEms
Meghalt

Debreceni Géza elvlárs
Debreceni Géza, a Vas- és Réz- 

bútorgyár volt szervezőtitkára 
meghalt. Debreceni elvtárs régi 
harcosa volt a Kommunista Párt­
nak. Egész életével altok közé a 
harcos kommunista munkások kö­
zé sorozta magát, akikre a mun­
kásmozgalom, mint legjobb fiai 
egyikére büszkén tekint. Betegsé­
gét, mely a halálba vitte, nagy­
részt mozgalmi munkája közben 
szerezte.

Ä debreceni Végrehajtó Bizott­
ság mély fájdalommal és gyásszal 
köszön el a szocializmus megvaló­
sításáért, a dolgozó nép ügyéért 
keményen harcoló Debreceni Géza 
elvtárstól.

Végrehajtó Bizottság

E héten a körzetekben és üzemek, 
ben taggyűléseket ta.rtv.nk. melyekre 
a titkár elvtársak készüljenek fel.

Vidéki szervezetek, figyelem! A 
..Tartós Békeért. kampány állá­
sáról a felhívásnak megfe'oloen az 
elvtársak március 18-íg a je entési 
a Megye Bizottságnak tegyék meg, 
vagy küldjék be. Jelentsék azt is az 
oivtársak, hány előfizetési gyűjtő apót 
kaptak, azonkívül azt is jelentsek, 
hogy milyen érveket haszná lak a 
népnevelők agitációs munkájuk során, 
MOP Megyei Bizottsága.

Csütörtökön a órakor az össze« 
üzemi és kínveti |,árt,szervezetek titká­
rai feltét önül jelenjenek meg a Vö. 
rós Hadsereg-htja 26. szám alatti 
pávthelyi oégben.

MNDSz
Az MNDSz Szendrey Júlia csoportja

i&ko-lafelsősei szervező bizottsága 
ma 4 óra,kor Széchenyi-iifca 15. ez ám 
alatt gyűlést tartanak.

í>/.AKbZfcRVtifcl
Pedagógusok szakszervezete felhívja, 

tagjait, hogy a. Magyar—Szovjet Mű­
velődési Társaság pedagógiai szak. 
oszjálya ülésén ma délután 6-kor mi-' 
nél nagyobb számban vegyenek részt, 
üacsáilyi Sándor „Tolsztoj a nevelő4* 
címmel tart előadást. — Magán, 
alka.mazottak szakszervezete politikai 
akadémiájának harmadik előadása 
pénteken 5 órakor lesz. — Magün- 
aikalmazoftak szakszervezete ma 5 
órakor vezetőségi ú-cst tart. — Ma. 
gárdái kaimazottak ev-a kswer vezető
üzemi könyvelési tanfolyama pénte­
ken 7 órakor kezdődik a Fiú kereske­
delmi le kólában. — Maganar kainia- 
zot^ak szakszervezete közli, hogy at 
kezdő könyvelési ja.nfo yamva jelent­
kezetteknek hétfőn ó órakor előzetes 
megbeszélés ktiz — Maganai kai má­
zolták szalcszervezete SzlT csoport jó­
ban jelentkezzenek a január 1. ófa 
állásba helyezett SzlT fa gok. — 
Magána-kainiazottak szakszervezetében 
hatósági áron vágott tuelcó igényel­
hető 9 havi részletre.

KERESKEDELEM
Vásári texfilkereskedők szakosztá­

lya kcdd&n 4 ófakor gyűlést tart. — 
Tcxtilkereskedők adóközössége ma 5 
órakor taggyűlést tart.

Kereskedelmi állta mzotjak ezaltEizer- 
\zt-te a nyári kedvezményes üdülte­
tésre 25-ig jelentkezéseket még elfő. 
gad — Dohánygyári nyugdíjasok és 
nyuglféresek .ma lel 5-kor taggyűlést 
tartanak Arany JanosHttca 2. szám 
alatt a Munkaközvetítő Hivatalban.

iDÖJARÁSJEL.ENTÉS. Élénk, 
időnként erős északnyugati, ké­
sőbb, átmenetileg újból délnyugati 
szél, nyugatról felhőátvonulások, 
többfelé záporeső, vagy hózápor.
A hőmérséklet alig változik.

A Magyar—Szovjet Művelődési 
Társaság pedagógiai szakosztálya 
ülésen ma délután 6 órakor dr. 
Gacsályi Sándor tart- előadást: 
„Tolsztoj, a nevelő” címmel.

A városismertető és idegenve­
zetői tanfolyam folytatólagos elő­
adássorozata keretében holnap 5 
órai kezdettel dr. Balogh István 
tart előadást a Déri Múzeum elő­
adótermében. Előadásának címe: 
„Debrecen épületei”. (Vetített ké­
pekkel.)

Az ősszel felszántott területnek
szükség esetén többször is köte­
lező a tavaszi fogasolása. Ugyan­
csak kötelező a fel nem fagyott 
őszi gabonavetések és takarmány, 
növények tavaszi fogasolása is. A 
felfagyott ős/J vetéseket megfe­
lelő időben előbb meg kell henge­
relni és csak a vetés megerősödé­
se után szabad fogasoini. A foga- 
solási kötelezettség a homoktala­
jokra nem terjed ki.

A hajdúszoboszlói Gambrinus-j 
étteremben mulatozás közben de­
mokráciát súlyosan sértő kijelen, 
léseket tett Legényéi Bodnár Já­
nos. Különösen' az iskolák álla­
mosítása és a rendőrség ellen iz­
gatott. A debreceni Népbíróság 
tegnap tárgyalta .az ügyet és a 
vádlott távollétében egy év és 6 
hónapi fogházra ítélte. Ugyancsak 
távollétében hirdetett ítéletet a 
Népbíróság Béres József ónodi 
lakos ügyében, aki több esetben 
a helyi malomszövetkezet helyisé­
gében a demokrácia és a szövet­
kezetek ellen izgatott. A tanúki­
hallgatások után Béres Józsefet 
a bíróság egyévi börtönre ítélte.

A kútba ugrott Sipos Gábor 58 
éves dohánygyári munkás a Dézsi 
András-titca 5. szám alatti lakása 
udvarán, mire kihúzták, megful­
ladt. Sipos már hosszabb ideje 
gyógyíthatatlan betegségben szen­
vedett és tegnap hajnalban 5-kor 
szánta cl magát végzetes tettére. 
Az öngyilkosságot csak délelőtt 
fél 10 órakor fedezték fel, amikor 
is a ház egyik lakója vizet akart 
meríteni, akkor már jSiposon nem 
lehetett segíteni.

Eltűnt szülei lakásáról Kiss Jó­
zsef 14 éves iskolai tanuló. Ven­
dég-utca 22. szám alatti lakos. A 
szőlők a fejelentésben előadják, 
hogy fiúk iskolába ment cs nem 
tért haza lakásukra, egy levelet 
hagyott hátra, amiből arra lehet 
következtetni, hogy öngyilkos 
akar lenni. Eltűnéskor a gyerek 
bírna csizmaöltönyben, fekete 
csizmában, fiilvédős téli sapkában 
és szürke kabátban volt, 150 centi­
méter magas, szeme kék, elől 
négy felsőfoga hiányzik. Mind­
azok, akik őt valahol látták, vagy 
jelenlegi tartózkodási helyéről va­
lamilyen adatot tudnak szolgáltat­
ni, jelentsék a rendőrség központi 
ügyeletén.

A budapesti rendőrség elfogta 
Kovács Géza cserépkályhás tanuló, 
Apafi-utca 28. szám alatti lakost, 
aki Kacsó Zoltán, Hatvan-utca 47. 
szám alatti asztalos kárára lopást 
követett el. Kovács és egyik ba­
rátja a lopott pénzzel Budapestre 
utazott és ott elszórakozták a 
pénzt. Az egyik mulatóhelyen 
fogta el a rendőrség Kovácsot, aki 
beismerte, hogy már előzőleg a 
Te-lekkutca 114. szám alatti ház­
ból 100 forintot, egy Garai.utcai 
dohányárudában 8 darab Totó­
szelvényt lopott. A rendőrség Ko­
vácsot őrizetbe vette, bűnlajstro­
mának összeállítása folyamatban 
van.

Éjjeli ügyeletes szolgálatot tartó 
gyógyszertárak niárc. 12-töl 18-ig. 
„Arany Egyszarvú”, Kossuth u. 8. 
„Tisza”, Péter fia u. 61., „Isteni 
Gondviselés”, Petőfi tér 6.

A Miklós-utcal állami általános 
iskola alsó tagozata vasárnap mű­
soros teadélutánt rendez Salétrom 
utca 3. szám alatt.

A MÁV filharmonikus zenekar 
felkéri tagjait, hogy pénteken dél­
után 2 órakor teljes számban je­
lenjenek meg próbán a zeneterem­
ben. A zenekar vonósszólamait ki­
bővíteni kívánja. A vzetőség kéri 
Debrecen társadalmának hegedűn 
játszani tudó tagjait, hogy jelent­
kezzenek a zenekari próbák alkal­
mával és pedig kedden és pénte­
ken 2 és 5 óra között a pályaud­
vari zeneteremben. (Népbolt pá­
lyaudvari üzlete mellett),

Czinege Lajos egyek! kupec a 
kocsmában, demokráciaellenes ki­
jelentéseket tett. Az eljárást meg­
indították ellene.

Nagy kalapvásá 
OlcsóságI

!/ I 3 S ur* divatüzlet
Alföldi-palota, (x)

A földművelésügyi miniszter el­
rendelte a mezei pocok kötelező 
irtását. Ennélfogva az összes gaz­
dák, akiknek birtokán a mezei po­
cok tömegesen elterjedt, azok ir­
tásáról haladéktalanul gondoskod­
janak. Irtószerek a Műtrágya és 
Növényvédőszer Ellátó _ Nemzeti 
Vállalatnál, Debrecen, Pétcriu-u. 
25. szám alatti lerakatában szerez­
hetők be. Az irtással járó irtósze­
rek beszerzési és egyéb költségek 
az ingatlan tulajdonosát terhelik.

Szatirt fogott el a rendőrség 
Villás Sándor alkalmi munkás liir- 
adóluktanyai lakos személyében, 
aki a Doboz.i-tcmctőbcn megtáma­
dott egy nőt és erőszakoskodni 
kezdett vele. A rendőrség Villás' 
őrizetbe vette.

Zászlók, nemzeti szalagok Pikó- 
nál, Kossuth-u. 4. (x)

Gázzal megmérgezte magát 
Varga Elvira 23 éves püspökladá­
nyi, Eötvös-utca 2. szám alatti la­
kos a Csapóutca 1. számú ház 
egyik harmadikemeleti lakásában.

A debreceni Népbíróság tegnap 
tárgyalta Szentesi Ferenc volt 
honvédőrmester, budapesti lakos 
bűnügyét. A vád szerint Szentesi 
1947-ben Tiszabercelen a demok­
ratikus rendőrséget gyalázta és 
súlyos demokráciaellenes kijelen­
téseket tett. A vádlott megszökött 
a feielősségrevonás élői, így a bí­
róság távoliétében folytatta le a 
tárgyalást. A tanuk egybehangzó 
vallomással igazolták az egyes 
vádpontok helytállóságát, a Nép­
bíróság megállapította a volt őr­
mester bűnösségét és jogerősei? 
háromévi fogházra ítélte.

Zászlók, lobogok, zászlórudak 
csúcsok Pethő kézimunka és zász. 
lóipar, Szent Anna-utca 10. (x)

Ismeretlen tettes ellen tett felje. 
lentést Igaz Jenő kereskedő, Hat­
van-utcai lakos. A tettes Igaz 
Böszörményi-úti lezárt raktárát 
feltörve onnan kétezer forint ér­
tékű kész ajtókat és ajtófeleket 
ellopott. A rendőrség a feljelentés 
alapján megindította a nyomozást

Fiatalkorú tolvajokat fogott el 
a rendőrség bűnügyi osztálya a 
zsibogón. A fiatalkorú tolvajok a 
zsibvásárban sorozatos lopásokat 
követtek el. A rendőrségen a két 
fiatalkorú tettes beismerte a lo. 
pásokat és azt vallották, hogy a 
lopot holmikat eladták a kapott 
pénzen pedig moziba jártak és 
cukrot vgttek. A két 15 éves fiút 
átadják a fiatalkorúak bíróságá­
nak.
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SPOUT
Kiielöilák Hajdú megyében 

az MHK-mszgaiem prébázlaté helyeit
Ménes ‘János polgármesterrel az élen a városi tanács is benevezett 

az „MHK’”ra
egyébként vannak nlya.noí? ie ame­
lyeket helytelenül töltöttek ki. te. 
úton is felhívjuk a küzdelemben 
rész tvenni szándékozókat^ hogy * 
rovatokat helyesen á'llítfák ki, mevt 
így mk- felesleges munkától kímélik

A Vörös Hackereg-űt-i sportfelügye. 
In. égre e.ázávaj futnak be a nevezé­
sek a. ,,Munkára, harcra kész1' mozga­
lomra. Ez a jelenség is azt bízó. 
nyitja, boyy Hajdú megye népe fel­
ismerte a sporfpróbáztatás jelentőse­
gét éfl a. megyék közötji versenyben 
úgy nevezés, mint elért eredmény 
szempontjából az elsők között sze­
retne lenni.

A napokban a teljes városi fanáce 
benevezett a ,.MlIK"„ra.- Ménes Janó« 
jio!gávmcHierrel • az élén, a városi 
tisztviselők is résztveeznek a küzdel­
mekben. sőt a tegnapi nap folyamán 

„Tiszántúli Néplap" szerkesztősége 
iti e.határozta, hogy az „MHK" ver- 
eeny keretében kihívja a „Debreczen'1 
szerkesztőségét.

A befutott nevezési "lapok között

meg T sporUefügyeiörrfget. Nevezni 
március 25-ig lehet, eddig 5000 ne­
vezés futott be Hajdú megyéből.

Az MHK-mozgalom központ,ia kije­
lölte már a. próbúztntó helyeket is, 
így Hajdú megyében Debrecenen ki­
vid E gyeken, Dalműstül városon, Haj­
dúra: mtson ban, 11 aj ti ú ná n á son. 11 aj du . 
ti a db azon, Ilajdúdorogon, Hajdú­
böszörményben. Hajdúszoboszlón, Haj- 
dúatováíon. Kábán. Nádudvaron, Due- 
pöisladányban. Váraoepércsen és Nyír. 
ábrányban lehet megküzdeni az elér­
hető bronz, ezüst, esetleg arany 
MHK-jelvényért.

Jól sikerült a D. lokomotív 
kosi vári k iráfiscialása

A hírverő mérkőzések során ked­
den délután a D. Lokomotív Konyá- 
ion mérkőzött a helyi EVOSz együttes 
ellen. A debreceni csapat érdekes 
to-jzeáUításban játszott, mert Leány, 
vári védett a, kapuban. Szilágyi 1L. 
Szabó I. volt a két hátvéd, Tisza, 
Csárdás, Szabó II. alkották a fedezet 
sort. míg a Nagy M., Keskeny, Ko- 
cziá.n. Szép, Vihar támadósor ontotta 
a gólokat.

A nagy érdeklődéssel kísért össze­
csapást Í6:3 arányban nyerte meg 
pompás játék után a D. Lokomotív, 
Kóczián (3). Szilágyi II, 13). Csardas 
(3) Vihar (3). Tisza, Nagy Mihály, 
Szép itt Szabd II. lőtféli a gólokat. 
A Kon várról Debrecenbe visszaérke­
zett együttes megelégedéssel nyilatko­
zott a vendéglátásról, különösen Ha­
ssad Áron tanító fávadhataflankagat 
emelték ki a fiuk.

Sportakadémia után
Kiváló ötlet volt a Sport,tava,tattól 

i tiporta Uadémia létrehozása. mely 
úgy hisszük, hogy Debrecen e port­
élét ében jelentős változást log ered­
ményezni Komoly előadáskon vitatta, 
meg* a hallgatóság a magyar sport 
j'enlegi problémáit., érté-ken hozzá, 
szólások voltak. melyek teljesen ki­
merítették a témákat.

Szükség volt. már erre su? eióadue- 
íorozutra, melyen a.zf tap aszta kuk, 
hogy a megjelenjek fcC—70 rzázaléka. 
az üzemi do gozók táborából került, 
ki. Éi* vz as.t bizonyítja, hogy a mun. 
kát? osztály vonzódik a. tipor} hoz, szc- 
íeti a. eiportot és hajlandó fáradságos 
munkája, után is Ír-mondani a pihe­
női öl, hogy közreműködjék a magyar 
sport fejlesztése érd eke non* A jelen- 
jogi vezetőkön tehát. a. sor. hogy a. 
munkáoo^ztály legjobb fiait a, tporl. 
terű-étén munkába, állítsák és ha ez 
a terv teljes mértékben sikerülni í'og^ 
akkor biztosítva van n magyar sport 
egyen éti fej löd épének a.z útja.

A Sportakadmia egyik állandó hall_ 
g a tója, Egcrcöi Zsigmond, aki a MÁV 
Debrecen—Vásártéri osz|<ilymérnökse- 
génc'l te jesít szolgálatot, így nyilat­
kozott az előadásom: a jtóI:

A Sportakadémián tanultak 
alapján közelebb kerüljünk a sport 
időszerű problémáihoz, helyed építő- 
kritika mel ett megismertük azokat 
az eszméket, melyek a népi doniok rá. 
cia kormányzatának vezetése mellett, 
ma népünk sportvezetőit fűtik. Ezek

a dolgozó nép fiaiból kikerült veze­
tők irányt és utat mutatva a ^port 
fontot; ezerepéf felismerve és . szem 
előtt tartva azon fáradoznak, hogy 
Lt dolgozó nép számára aenged betét­
iéin fontosságú sport ma valóban a. 
nép sportja legyen, ne pedig egyes 
hasznot húzó, pén-zc-htp sötét elemek.

__Mint a Szovjetunióban járt ha­
difogolynak, sok esetben volt alkal­
mam megismerkedni a szovjet sport 
erejével g nagyságával éfl megái la­
píthatom, hogy a szovjet spovfemb:v
__a világ népei között — maga#an
elölj ár a, sport minden ágába,n. Az 
eredményeknek a, nagyszerű ^port- 
létesítmények, #}ad ionok és játszóterek 
a, biztosítékai és az iizeniek, gyárak, 
kolhozok százezrei nemcsak a munka­
terén, de a sport mezején ie korra ér’ 
nemre való tekintet nélkül versenyben 
állnak egymássá,.

__Nálnk a közel csen meginduló
munkára, harcra kész" mozgalom eo- 

rán haraJmas jömegek kapcsolódnak 
bele újjáépülő tiportóletiinkbe. Az ed­
digi nevezések ie azt bizony íj ják., 
hogy a do gőzök szívükbe zárták ezt 
a mozgalmat

— Azok nevében, akik végighall­
gatták a tiporta kadé&tia, előadác*aij, 
kérem a4 Spoi jhivatalt, hogy program­
jába iktasson be száma? sporjezemi- 
n ári umot vezetőképp, játékvezetői 
tanfolyamokat, hogy minél többen 
békapo-alódhassunk az előttünk álló 
munkába, hogy a magyar sport a- 
nép s;portja legyen.

KISVARDA AZ ÉLEN
Az NB III. legutóbbi fordulójában 

Záhony csak hatalmas küzdelem után 
verte meg 2:1 (1:1) arányban Mán dók 
együttesét, A gólokat Rákoei (2), ih* 
Szabó lőtték. Egyéb eredmények: Ki­
várd a—Bereúyóújfá.iu 5:2, Karcag— 
Pütitás 1:0. Pü?pökiadány—Dohány­
gyári Lendület 2:2,, Tisza lök—Nyír­
bátor 4:1, Bal kán y—Nagy kalló 1:1. 
Eeh érgyarmat—VÁGSZ 5:1. A Ny ir­
ma da— Kunmadaras tálá kozó az utób­
bi csapat vit-szalépérw io ytán elmaradt 
A tabellán a Postáét a Kisvárda vál­
totta fel az élen.

- 'Moszkva nagyon
ELHÚZOTT...

1. Kisvnrda
2. Postás 
5.* Karca g
4. Tiszalök
5. Nyírbátor
6. 11,-0 j fa-u
7. lé Ja dán y
8. Nagykalló
9. „ Dohánygy. 

10. Balk dny 
13. Ny irma da 
3 2. Egy arm at 
15. VÁGSZ
14 Záhony 
15.' Márulok 
ló. Kun ma dar;

19 14 
19 15 
19 12 
19 11 
39 11 
19 10

2 5 68:23 50
4 1 64:26 30
1 6 45:27 25
2 6 67:32 24
2 6 43:56 24
2 7 44:57 22
5 6 36:27 21
5 7, 26:27 2.1
4 7 47:55 20
4 8 40:46 18
5 9 59:45 17
4 9 55.59 14
2 12 42:50 12 
2 11 55:49 12 
2 12 57:58 12

— 19 8:118 —

POSTÁS DISZTORNA
Vaeárnnp délelőtt fél 11 órai kez­

dettel az Arany Bika dísztermében 
nagyszabású díyztornát rendez a Deb­
receni Postás Sport Egyesület női és» 
lérfi tornasza koetz,}atya

Ez a. dísztorna hez * tulajdonképpen 
a potitás tornászoknak első nyilvá- 
1109 bemutatkozása. A kitünően ötiz- 
szeál'lítoj-í; mtieorá-bói külön ki kel'i 
cmelfni a. debreceni olimpikonok, a 
postás üzemi férfi és női csapatok ée 
a ga.z das ági. 1 eá n y közé pisitől a, s a 
ke r cc-'k Ad cl mi fi ú i s ko a minta cea p a t a i _ 
n a k szereplést. Jegy elő vote!: ^ ifj* 
Cyiirky Sándor pa.pírkcreskedcscbeu, 
Kossuth-utca 11. Fzárn,

A D. Lokomotív lft március 15-én 
Hajd úhadh á'zon mérkőzött ás 5:l-f>» 
félidő után 5-1 arányú győzelmet ért 
cl a hazai e gyű ff eg elten. A la'áiko- 
zót. Tóth F. vezette:

A fotó-vigaszdij kiértékelése már 
megtörtént, azonban eddig o= ak. az 
5 sorozaton felüli eredmények ismerc- 
jrsek. Ezek között szerepel .Debrecen­
ből Sóvári Ferenc, aki 8 sorozatot 
ért el. melyre nyolcszor 185 forint 
50 fillért kap.

A Moezkva—Budapest válogatott 
Ed-kkmérközée hetedik fordulójában 
az előírt ötóráe játékidőben vala­
mennyi játszma véget árf és jelenleg 
a találkozó á lásu, 3o:2o a moszkx a-í 
ygyuttes javára

Tegnap csupán » Lilien thal—li- 
pary függolx1!! maradt játszmát ho. 
nyoHtottiík le, melyet Tif.ary a 60-ik 
lépés után feladott.

Ma já te szák le « nyolcadik fordu­
lót, amellyel a Moszkva—Budapest 
sakkcsapat mérkőzés első fele befeje­
ződik A találkozó második réf-zéf 
április cltiő felében Moszkva bau ját-
szák le. ,

A Ferencváros kizárta tagjai sorá­
ból Kérit és Méazávotit, míg az U.ipctif 
Egresit, a válogatott jobbszélsőt. Gk: 
antidemokratikus magatartás ée a- 
kJubhíieég teljéé hiánya.

Kijelölték az országos ifjúsági 
temszknrojet, melyben Debrecenből a, 
ki9 Madai Zoli és Salánky kapott 
helyet.

Az országos II. osztályú asztali, 
tenisz férfipáros bajnokság porán ai 
Németh dr.—Leövcy pár (D. Lokomo­
tív) a. második helyen végzett.

TehCfségkutató mezei futóverseny 
1 esz vasárnap a DTE.pálya környé­
kén. Nevezni ma este 6 óráig“ Hor- 
válh Ferenc, kerületi titkárnál lehet

Különautobuszok Nyíregyházára. A 
D. Lokomotív szurkolóit több autó­
busz szállítja majd vasárnap Nyív- 
egyházára. A gépkocsik kü önböző 
időpontokban indulnak. így délelőtt, 
és kora délután. Jelenjkezni 11 fo­
rint részvételi díj előzetes Je fizetése 
mellett Pelles Jánosnál,' a Tip-Top 
sörözőben lehet.

Pásztor vezeti a Pereces—Mátészal­
ka, Zágonyi a. Sátoraljaújhely—M0- 
GÜB.T NB 1 r.o.s mérkőzést. Egyébként 
a teljes ' játékvezetőküldéet holnapi 
tiv.nmunkban közöljük.

A BSzMTE birkózó és súlyemelő 
gzakoeiztálya vasárnap délután az 
MSzMT helyiségében országos II. osz­
tályú súlyemelő versenyt rendez a 
legkiválóbb magyar versenyzők j-ész. 
vételével.

A röplabda Téli Kupa döntőit e hét 
szombatján éti vasárnapján bonyolít­
ják le.

AZ NB. I. ÁLLASA
1. Ferencv
2. MTK
5 K iöpeat 

,4.’ Vatias 
- 5. dtiépel
6. SzAO
7. Újpest
8 Tatabánya 
9' V. ETO 

30. SalBTC
11. .MATÉGSZ
12. Szeged 
15. Szorab3|h. 
14 Soroksár
3 5. Kistext 
16 GSE

97:17 57 
66:2.4 27
57:29 25 
46:26 24 
49:44 24 
28:30 24 
<5:33 21 
56:51 Is 
41 :67 
32.37 iö 
35:39 15 

:60 n
ii

24:46 13 
27:60 if 
19:6U 7

A Pécsi Lokomotiv—D. Lokomotív
ökölvívó ösezecsapáísaJ indul nz *,-j; 
II. A vasárnap 1 bonyolításra. keni:„ 
ialtUkozón a D. Lokomotivtól legalább 
cöuit'Jeo eredmény elérését várjuk. 
E két vasutascsap,tton kívül, az alábbi 
egyesületek küzdenek még az NB j( 
bajnokságért: MAVAG, Kiélezi, |;j;;; 
és a Győri Vasai, ETO.

MINSz
A SzlT propagandistái ma. délután 

6 órakor propa.gandaértekezlcte+ tar. 
tanak

KOZEUA1AS
Ma kereskedők részére fínoiMhV u 

osrztás Á—K-ig, oromba ton K -z.,.V 
MITAKT Kirendeltség, Széchvnv 
utca 15.

IPÁR
KIOSz

A KIOSz helyi csoportja nn 5
aktívaüicst ta.it. — A KIOSz sakk- 
szakosztályának tagjai ma lél 7-k,,:* 
a KIOSz helyiségében jelenjenek lm 
— Cipészek! Anyagra előjegyezni Je­
liét ICrausz Bélánál, Mikóp.utca 2 
szám. Leliotóleg pénzt mindenki Imi 
zon magával. — A fodrász szakosz­
tály tagjai a munkavállalókkal együtt 
közös gyű est tartanak pénteken íé 
6.kor.

eejesy-zsilinszky utca 10. 
a kiadóhivatalban.

APRÓHIRDETÉSEK
Párttagoknak és havi előfizetőknek

GO százaiéi

HaZASSaU

jánossy magánnyomozó 
iroda. diszkréten nyomoz, 
megfigyel, informáJ, Virág, 
utca 2.1. 256—i

LAKAS

Utcai n egyszobás <xv.z- 
komfor!oe Iakás jótizágtai- 
táfjsal azonnal átadó költ- 
megtérítésért. Cím a Kiadó­
ban. tiz 615—4

Elcserélném 2 szoba, — 
konyhád lakásom egy szo­
ba, konyha. előszó bástial. 
Érdek cd n i Kákóczi-u. 24 
szám. Eodrász üzlet. 252.4-

ÜZLET — 
ÜZLETHELYISÉG

A BHiARNAGYB/vdUMl 
MASZOVOL

>cdrlcn vendégül látja hírverő mer- 
líőzesro a Dohánygyári Lendület 
együttesét. Szakadó esőben tartották 
meg a mérkőzést, melyet a debreceni 
csapat 2:0 (1:0) arányban nyerj meg. 
A fa’-álkozót Jan ina vezette a 2 gólt 
Szűcs I lőtte. Az összecsapás előtt a 
Dohánygyári Lendület eső és máso­
dik női kézilabda csapata bemutafó 
mérkőzést játszott.

amiért neaTvállalunk
FELELŐSSÉGET

Oopcl—Újpest 1 X
K iti p et t— Vasas X 1
.MATEOSZ -Goldberger ' 1 1
Soroksár—ETO 1 X
Szombathely—SaJBTO 3. 1
ETC—Gázgyár X 1
G MTK—Mag var Acél 1 X
III. ker.—EMTK 2 2

. Pécsi BTC—N. MA ORT 1 X
Székesfehérvár—Sopron 1 1
DSzMTE—Nyir. VSE 1 1
Mibkloci MTE—Ózd 1 X

PÓTMÉRKŐZÉSEK 
Tatabánya—MTK 2 X
Budátok—Visccea 1 l
M. Textil—Szó nőki Lok, 1 2
Mezőtúr—Újszegedi TO X 2

A DSíMTE vegyes kedden délután 
Földesen vendégszerepelt A nagy ct>ö~ 
zré? miat.f azonban csak 18 porcét 
játszottak le az EPOSz' elleni mérkő­
zésből, melyen 1:1 arányú eredmény 
született. A debreceni együttes gólját 
Poiyvás lőtfe.

j,í iREGYHÁZA ELLEN 
KÉSZÜLŐDNEK A DEBRECENI 

CSAPATOK
A vasárnapi helyi rangadó után a 

résztvevők közül a D. Lokomotív Ko_ 
nyáron játszott március 15-én, inig 
a DSzMTE edzését elmosta a régen 
várt Cíő, De ma délután mind a két 
debreceni cgyúttx« komoly edzéssel 
kétíiUíödik a nyíregyházi csapatok 
elleni mérkőzésre.

Ismerete*-, hogy a D. Lokomotív az 
NySzDSE bujt ősi pályáján küzd a 
bajnoki pontokért, míg g DtizMTlö 
nek a SI ad inban lebonyolításra kerülő 
mérkőzésen az Ny VSE lesz az eíJen- 
fele. A munkáecsapat egyébként ma, 
dél úján fél 4 órakor a Postások ellen 
játszilc edzőmérkőzést.

Az NB 11 hen a Nyíregyházi Sz. ' 
DtiE—I). Lököm0|ív etj a DSzMTE—• 
Nyíregyházi VSE találkozón kívül a.z 
alábbi . lirsszccaapátiok kerülnek torra: 
Wo frier—Miskolci Lokomotív, Pereces 
—Mátészalka, Salgótarjáni. SE—Diós­
győr, Miskolci MTE—ózd, Törckvcs-r- 
MAVAG, Sátora-ijaújhely—MOGÜBT.

A D. Lokomotív NB Il-cg korgár. 
Ibda férfi együttese 73:19 arányú 
vereséget szenvedett a Budafoki M'l’E- 
től. A debreceni csapatban É tető 
dobta a legtöbb kosarat. Hatot,..

Az NB lll.as csapataink közül va- 
oá.rnap a Postás—Püspökladányt, á 
Dohánygyári Lendület Bolkáinyf. míg 
a VAGSz a Barettyóxij falui DSE-t fo­
gadja. A további találkozók: Nagy- 
le álló—Echérgyai inat, Kis v árda—Zá_
hony, Mán dole—Nyírbátor, Ny ívma (la 
—Tirzalök. i

Jól bevezetett fítozerüziet 
forgalma» helyen olcsón 
átdó, esetleg iparongedély- 
lycl Cím a kiadóban.

288—7

VÉTEL

Ócska vasat, femet, kazá. 
nokat, gépeket legmagasabb 
nap árban átvesz Nemzeti 

j Váia.at megbízottja Vaéko- 
! vita Mihály, Csapó 51. Te­

lő .on: 204. Ny 658—9

ELADÓ BÜTÜR

Szép l'cfftctt dió háló ol­
csón eladó. Méliutiz tér 5. 
sz. Koosuth templom mö­
gött. V 252—11

Nagyon olcsón hálószoba, 
konyha, hoz Ion, rckamé, 
ezekek, aeztalok, kombinált 
szekrény, Széchenyi 6.

Ny 602—11

Alkalmi olcsó bútorok!
Bemek plüssfotclck, ven - 
(IcgaszijaL príma t.ámlásszé- 
keklcel, fála-ló tolóaszta-i, 
kid asz tál 6 z é kék kel, k ó- 
kut-'z és príma, szőnyegek, 
gyönyörű ebédlő tizenkettő 
darabból álló, sürgősen 
eladó délelőtt, Bajcsy Zsi. 
linß'Zky-utca 7. 585—11

Egy sezlon ée egy üve- 
gczotf műszer szekrény cl. 
adó, Homok-utca 142.

509—11

Rekamék, henceerck, fo- 
tck*k. madracok, kombi, 
hálj szekrény sürgősen el­
adók, Péter fia 56. Vidéki- 
civilek árengedmény 

i Ny *690—11

Hálószoba 1400, konyha, 
bújor 800 forinfér kapható 
Kossuth 51. Ny 682—3.1

Áruszállító triciklit, ke­
rékpár után vontatható ko, 
ctiit, fagylaltod triciklit és 
kézikocsit, betegszál.ító ke. 
rékpávt, illetve koctiit bar­
in ily (-11 méretben cs kivi­
telben azonnal készít Ba­
jusz József speciális jármű. 
készítő műszerész. Török, 
tizentmikiós. Telefon 87.

AUTÓ, KERÉKPÁR, motor

Egy N. ti U 100 m3 
cm.es jnkarban lévő mo­
torkerékpár eladó’ BaJmaz- 
ú j v n iö9, Építőm u n k jít-o k
* fun ka.sz öveik ez etc. 556* i 5

GYERMEKKOCSI Értesítjük kedves vevőin­
ket. hogy a várt (vékony* 
eznlú hibátlan) 16.85 ló. 
riiitos selyemharitinya meg. 
é rkezett! Á r u meg telt intés
vétel kényszer nélkül. Tapp 
textil-divatáru üzletében
Bégenfeld-tér 8, új épú et 

358 — 23

Gyermekkocsik, órák. e;- 
9orcudü állapotban áUan. 
dóan kapható. Vagyon,
mentő, Í.Lu nyadi.utca 11. 
Villanykörte ceere. 342-18

Ráriié12bíra
aadiújavitas. villanyszerelés

lánássynál
Piae-ulCM 117. sz.

Népszuperrádió van i

Agy huzat kelengye és fe_ 
hérnemü anyagokat leg­
jobb cérna féléket KAVOH1T. 
ban érdemes megvenni, —- 
Ctinpó-u. 24. 359—22

Szappannak való zsiranc. 
kot és olajat szappanra 
becserélek. Szabó László 
szappanosmeeter, Verea-u 
12. 335—23

ELADÓ ÉPÜLETANYAG Akar egy jó elmei-;
A hol ingóságait legjobban 
értékesítheti és férfi, női 
ruhákat, kabátokat, dísz­
tárgyakat, szőnyegeket jó­
minőségben olcsón vásárol, 
hat Csapó.utca 33, ipar. 
iskola épület. Ingóítógérté 
keeítfi c. t. Bíró Sándor.

Bontásból kikerülő fa éd 
vaeanyag e adó, ,1'ókrLutca 
9/e. Sz 628—20

3 leher

szárnyasajtó
toSikiil olcsón

eladó
Cím a kiadóban

Jóforgalmú kétkemencés 
ßii tőd o lakással, berende­
zéssel átadó. Miklós 53

391—22

Szappannak való zsira­
dékot, és olajat szappanra 
cserélek. Szabó Látsz o sza.p- 
panoemeBter, Véree.u. 13

Sz 627—22
Nagyobb méretű abla­

kok, tokok, kötsz árny a d 
ajfó, nagy ládák, papír- 
zsákok éti egyéb ingóságok 
eladók, Nyagat-utca 66.

, Sz 650—20
Igazolvány fényképe}- ol­

csón és szépen készít Fe­
ien czy, Szenf Anna 20.

Ny 689—22ELADÓ VEGYES

Korpa magas tápértékű. 
Hatvan-utca 61. Termény, 
üzlet. Ss 629—21

MŰVÉSZI FÉNYKÉPEK, 
igazolvány képek leszáili 
tot t áron, Tőkés lotosza^ 
ion, Püspöki palota.

352—32
AJANLAT

Tűzifa, szén, kútgytirü, 
bitument mész és cement 
legolcsóbban beszerezhető
Barth a fatelepen, Jepotaly
3/tt. 548—22

Pehelypaplant, vattát, — 
gyapjút bizalommá, kéezlt- 
teseen Vargán én ál Hatvan 
utca 6a. 535—22

Az idő fíonz! Mieiou ov 
vasarlását eszközönéi noz.
za be ingóságait üzleUinue 
mcgvétcá céljából. ,lma* 
pyos áron kaphatók: ieríi 
és női ruhák, kábátok, 
lábbeliek, szőnyegek, gaz­
dasági cikkek, káiybaiv, 
u vegedénye k, lehéru cm uek. 
Okvetlen keressen fel. 
Neumann, Bádogos utca 4. 
ei.ám. 555--Z4

Földművesek i Figy^
Mindennemű, gazdasági 
péket cs felszereléseké , 
la mint kov ax>, kerek gj 
kádár, szíjgyártó, költ . 
munkákaf kéözíjü.ik és 
viliink igen oloeó árban — 
szavatossággal. — tizá az 
akác., kőris- és tölgyfái w. 
ezúnk$ Mezőgazdasági fel- 
az ere legeket gyártó KE ipa ti 
Termelő tizövetkezet, Nyu. 
gat.i-utea 5, volf Jíusza " 
laktanya. 294.22

INGATLAN

Azornal ückóitözhoto 4
szobás lakáy, emeletes iiz- 
letC9 1 nizzai vagy teleicsz- 
ben íö olcsón eladó. íme. 
kozni Piac 7. konyvü. let.

Eladó Huszár Gáí-utca. 
55. kétszobás a dó mentei-, 
komfortos családi ház, — 
minden in cLckhel yi seggel 
azonnal bt kúlfőzhető, mos- 
mélyen leszállított a mii 
megvehető. Értekezni Du­
dád József irodájában. — 
Koesuth 49. 390—24

Gyümölcsös 520 négy. 
szögöi eladó. Érdeklődni 
Cticniete-utea 20. B 1—24

tiszántúli néplap 
Politikai napilap.

Felhői szerkesztő;
RADÓ ISTVa.N
íelelAs kiadó:

HORVÁTH ANDRÁS Bevin útján
* kérlek az EBzerk<tó!t«Éég:

Debrecen, Hajosy.Zellinszky hogy megpre
utca 16, Telefon 254 szám. nyűket jobbat

Kiadóhivatal:
Debrocen. Bajcsy.Zs. u 16

Telefon: 1.

lanti-szövetség 
gadására. A? 
Acheson külii

Nyomatott a „Szabadság". visszautasított 
mok közül a 1

Telefon: 205. végrehajtotta
Felelős vezető; Kovács Mihály csőt. A min 

este a francia
ELŐFIZETÉSI OIJi
Egy hóra 12 tenni.

.ellenére és •

1949 HL

pénteJ
VI évi. 
Ára 60 fii

Az olasz 
éjjel folyt a | 
zodésről. \'; 
cs szoeiaüslg 
után szólalt 
a kormány ; 
amely az oia 
háborús gépel 

Aliikor hal 
Gasperi befeí 
szült, a kom| 
képviselők 
és „Le a hál! 
gadták. A bal| 
tüntetett és 
lésébe fogott,I 
felfüggesztett 
újra kezdték 
o!y sokszor s 
egy óráig tarl 
bejelentését nj 

A vita sorál
De GaJ

Washingtoni | 
szerint Aches 
csütörtökön rt| 
lésre kérette 
ncwyorki érscl 
tárgya az vc.f 
ri De Gasperif 
köt és ieszcrtj 
helyi sikerül 
olasz képviselj 
Egyezmény 
Egyesült Állati 
valósággal mej 
e ienes olasz 
Ennek a fe'isnl 
menye, hogy 
a washingtoni 
ban megpecsc 

A „Manchcsl 
tudósítója sz 
legszélesebb 
godalmat. kel« 
meny. A paJ 
szónokai teljcj 
tik a keres; 
azokra a v 
amely szerint, 
fűzik semmifjl 
hoz. Ezt a vál 
egyetlen úton! 
újabb általán(f 
Savai. Ebben ] 
olasz kom múl 
nyugati demol 
nek elfogadni!

A CGT| 
H franci 

az Allan!


